
Torbalı’da engelli
istihdamı tartışıldı
zihinSeL engelli bireylerin
topluma tam ve eşit katılımını
güçlendirmek amacıyla düzenlenen
Uluslararası Erişilebilir İstihdam
Sempozyumu, Torbalı’da geniş
katılımla gerçekleştirildi. n 6’da

BoLu Belediye Başkanı tanju
Özcan sosyal medya hesabından
jandarma tarafından gözaltına
alındığını duyurdu. Özcan
"memleketimde binlerce
öğrenciye burs verildiği için
gözaltına alındım. Bu benim için
onurdur" dedi.

Tanju Özcan gözaltına alındı

Konak’tan sabah
sporu n 8’de
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CHP’den yedi
maddelik öneri

SaĞduyu ÇaĞrıSı
ChP Genel Başkanı Özgür Özel,
sosyal medya hesabından yaptığı
açıklamada, ABD ve İsrail'in İran'a
yönelik saldırılarına ilişkin,
"Cumhuriyet Halk Partisi olarak
taraflara itidal ve sağduyu çağrısında
bulunuyorruz. Bölgeye yayılacak bir
savaş, geri dönülmez yıkımlara yol
açacaktır. Bu bağlamda tarafları bir
an önce saldırıları durdurmaya ve
müzakere masasına dönmeye davet
ediyoruz" ifadelerini kullandı.

eGemenLiK haKKı 
SüreCi yakından takip ettiklerini
belirten Özel, partisinin 7 maddelik
açıklamasını paylaştı. Özel, "ABD
ve İsrail’in, istediği her ülkeye
müdahale edebileceği bir sistem
kurmaya çalıştığını görüyoruz. Bu
cüretkarlığa karşı, egemenlik
haklarına saygılı, hukuka ve etiğe
dayalı uluslararası düzeni savunmaya
devam edeceğiz" dedi. CHP İzmir
Milletvekili Murat Bakan da göç
riskine karşı uyardı. n 4’te

derin endişe
CumhurBaşKanı Recep
Tayyip Erdoğan, ABD ve
İsrail'in İran'a saldırıları ve
İran'ın misillemelerinin ardından
diplomasiye alan açılması
çağrısında bulundu. 28 Şubat'ta
İstanbul'da katıldığı bir iftar
programında konuşan Erdoğan,
“Netanyahu'nun kışkırtmalarıyla
başlayan saldırılardan derin
üzüntü ve endişe duyuyoruz”
dedi. Türk Dışişleri de
“saldırılara bir an önce son
verin” çağrısı yaptı. n 4’te

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Sağduyu ve aklıselim hakim olmaz, diplomasiye
alan açılmazsa bölgemiz bir ateş çemberine sürüklenebilir” diye konuştu

İsrail ve ABD’nin İran’a yönelik saldırıları ülkemizde de kaygıyla izleniyor. CHP lideri Özgür
Özel, “Bölgemizde savaş istemiyoruz. Tarafları saldırıları durdurmaya davet ediyoruz” dedi  

Küçük Menderes 
ilçelerine müjde
izmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, Ödemiş'te düzenlenen
iftara katıldı. İftar sonrasında basın
mensuplarının sorularını cevaplayan
Tugay, Ödemiş'teki yatırımlar
hakkında konuştu. n 3’te

‘Diplomasiye alan açılmalı’

ABD VE İSRAİL,İRAN’A BOMBA YAĞDIRIYOR. İRAN HÜRMÜZ BOĞAZI’NDA 3 GEMİYİ VURDU
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Minik efeler birinci

Bornova’dan
‘Bir Kalp 
Bin Hikâye’

aydın'da düzenlenen halk oyunları
yarışmasında minik efeler, yeteneklerini
sergilerken, Söke Felakşan Fırat İlkokulu
folklor ekibi il birincisi oldu. n 3’te

Muğla’da birlik zamanı
BüyüKşehir Belediye Başkanı
ahmet aras, ramazan’ın paylaşma
ve dayanışma ayı olduğunu
vurgulayarak “ilçelerimizde
kurduğumuz iftar sofralarıyla
sadece yemek değil; muhabbeti,
dayanışmayı ve gönül bağlarımızı
da paylaşıyoruz” dedi. n 3’te

Bornova
Belediyesi’nin
düzenlediği “aşk
şarkıları Konseri”
yoğun katılımla
gerçekleştirildi. n 8’de
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Halim Bahadır

Yaşlı hasta yazarın
son sözleri neydi?
n Sayfa 2’de

İsmet Orhan

Amerika ve İran 
savaşının anatomisi?

n Sayfa 4’te

Orhan Aydın

Yürek sızısı…

n Sayfa 5’te

İzmir’de kura
çekimi heyecanı
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği
Bakanlığı ile TOKİ koordinesinde
yürütülen Yüzyılın Sosyal Konut
Projesi'nde kura çekimlerinde sona
yaklaşıldı. İzmir’de kura çekimi 6 Mart
Cuma günü yapılacak. n 3’te

Badavut Taş Ocağı, hikâyenin başladığı
yer olarak ayrı bir öneme sahip. Taşıdığı
doğal ve kültürel değerler nedeniyle 1989
yılında I. Derece Doğal SİT Alanı ilan
edilerek taş temini durdurulmuş.
n ışık teoman’ın yazısı 2’de

Bilim Merkezi 
yeniden hizmette
KarşıyaKa Belediye Başkanı Yıldız
Ünsal ve İzmir Bakırçay Üniversitesi
Rektörü Prof. Dr. Rasim Akpınar,
Karşıyaka Bilim Merkezi'nin yeniden
hizmete açılmasına ilişkin işbirliği
protokolüne imza attı. n 3’te



Ayvalık’ın kilometrelerce uzanan
pırıl pırıl kumsallarıyla dünyaca ünlü
Sarımsaklı’nın adının kökenini hiç
merak ettiniz mi? Bu ismin ardında
yalnızca bir sahil beldesi değil, kentin
hafızasına kazınmış bir jeolojik miras
saklı. Badavut’taki antik taş
ocaklarından çıkarılan ve zamanla
sarımtırak tonlara bürünen ignimbirit,
halk arasında “Sarımsak Taşı” olarak
anılmaya başlanmış; Sarımsaklı ismi
de tam bu doğal dönüşümden
doğmuş.

Zamansız bir zarafet
Sarımsak Taşı, Ayvalık’ın mimari

kimliğinin sessiz ama en güçlü
anlatıcılarından biri. Dayanıklılığı,
kolay işlenebilir yapısı ve uzun ömrü
sayesinde kapılarda, pencerelerde,
merdivenlerde ve duvarlarda kendine
yer bulan bu taş; gülkurusu ve pembe
tonlarıyla kente karakteristik bir
estetik kazandırmış. Güneş
ışığında yumuşak bir
sıcaklıkla parlayan
yüzeyi, Ayvalık
evlerine
yalnızca
sağlamlık
değil,
zamansız
bir
zarafet de
katmış.

Ayvalık
sokaklarında
yürürken
imrenerek
baktığımız tescilli
evler, aslında bu taşın
zamana meydan okuyan hikâyesini
anlatır. 100–150 yıllık yapılar, Neo-
Klasik üslubun etkileyici örnekleriyle
göz kamaştırırken; Sarımsak Taşı’nın
kent dokusundaki belirleyici rolü
adeta gözle görülür hale gelir. 19.
yüzyıl ortalarına tarihlenen konutlar
ve daha erken dönemlere uzanan dini
yapılar, bu taşın yalnızca bir yapı
malzemesi değil, Ayvalık’ın kültürel
sürekliliğinin temel unsurlarından
biri olduğunu ortaya koyar.

Hikâyenin başladığı yer
Badavut Taş Ocağı ise bu

hikâyenin başladığı yer olarak ayrı
bir öneme sahiptir. Taşıdığı doğal ve
kültürel değerler nedeniyle 1989
yılında I. Derece Doğal SİT Alanı
ilan edilerek taş temini durdurulmuş;
1995 yılında İda-Madra Jeoparkı
sınırlarına dahil edilerek koruma
altına alınmış. Bugün Badavut,
yalnızca bir taş ocağı değil,
Ayvalık’ın jeolojik geçmişini ve
mimari ruhunu birlikte koruyan
yaşayan bir açık hava arşivi niteliği
taşıyor.

Ayvalık’a bakarken gördüğümüz
şey, yalnızca taş ve yapı değildir. Her
cephede, her merdivende, her
pencerede doğanın milyonlarca yıllık
sabrıyla insan emeğinin zarif
buluşması saklıdır. Sarımsaklı’nın adı
da işte bu buluşmanın, kentin
belleğinde yer eden en güzel
izlerinden biridir.

Badavut Taş Ocağı, Ayvalık

ilçesinde,
Sarımsaklı

Yarımadası’nın güneybatı ucunda,
Tuz Gölü’nün güneyinde konumlanır.
Ayvalık ve yakın çevresinin
geleneksel mimarisinde farklı
dönemler boyunca yaygın biçimde
kullanılan Sarımsak Taşı,
Badavut’taki bu antik taş ocağından
elde edilmiş. Kentteki zeytinyağı
fabrikaları, sabunhaneler, atölyeler,
depolar ve konutların yanı sıra
manastır, kilise, şapel, cami, okul ve
çeşitli resmi yapılar gibi anıtsal
mimari örneklerde görülen temel yapı
malzemesi, bu ocaktan çıkarılan
ignimbirit, yani Sarımsak Taşı’dır.

Geçmişte bölgenin en önemli yapı
malzemelerinden biri olan Sarımsak
Taşı, Alt Miyosen (Neojen
Döneminin ilk jeolojik çağı) yaşlı,
pembemsi tonlara sahip, bol fiamme
(alev) yapılı ve pumisçe (Pomza taşı)
zengin Ayvalık ignimbiritleri içinde
yer alır. Taş ocağı ve çevresinde
ignimbirit tüfleri (volkanik çökelti
taşı) hakimdir. Bu jeolojik oluşumlar,
yaklaşık 20–22 milyon yıl önce
gerçekleşen patlamalı volkanik
faaliyetlerin sonucunda meydana
gelmiş. Günümüzde ise bazı
ignimbirit kaynaklarının toprak ve
bitki örtüsüyle kaplandığı
gözlemlenir.

Badavut Taş Ocağı’nda, eski
çağlarda yaygın olarak kullanılan
kanal açma ve kama tekniklerine dair
belirgin izlere rastlanmaz. Bunun
yerine, soğuma çatlaklarıyla
şekillenen doğal fay yüzeylerinin taş

temininde kılavuz görevi üstlendiği
anlaşılmaktadır. Ocakta
gözlemlenen düşey çatlaklar, adeta
doğal birer kanal gibi kullanılarak
düzgün geometrik formlara sahip
taş blokların çıkarılmasını
mümkün kılmış. Bu özellik,

Sarımsak Taşı’nın işlenebilirliğini
ve mimaride tercih edilmesini
doğrudan etkilemiş.

Karakteristik renk
Dayanıklılığı, kolay işlenebilir

yapısı, uzun ömrü ve karakteristik
rengi (gül kurusu ve pembe tonları),
Sarımsak Taşı’nı bölge mimarisinin
vazgeçilmez malzemelerinden biri
haline getirmiş. Yöreye özgü bu taşla
inşa edilen 100–150 yıllık yapılar,
Neo-Klasik üslubun etkileyici
örneklerini sunuyor. 19. yüzyılın
ortalarına kadar tarihlendirilebilen
konutlar ve daha erken dönemlere
uzanan dini yapılar,
Sarımsak Taşı’nın
Ayvalık kent

dokusundaki belirleyici rolünü açıkça
ortaya koyuyor.

Badavut Taş Ocağı, taşıdığı doğal
ve kültürel değerler nedeniyle 1989
yılında I. Derece Doğal SİT Alanı
ilan edilmiş, böylece buradan taş
temini durdurulmuştur. 1995 yılında
ise alan, İda-Madra Jeoparkı sınırları
içerisine alınarak koruma altına
alınmış.

Milyonlarca yıllık jeolojik
süreçlerin ürünü olan ignimbiritin
bölgedeki varlığı, Ayvalık’ta yalnızca
bir yapı malzemesi değil, aynı
zamanda kentin kimliğini
şekillendiren temel unsurlardan biri
olmuş. Konutlardan endüstri
yapılarına, istinat ve bahçe
duvarlarından anıtsal eserlere kadar
geniş bir alanda kullanılan Sarımsak
Taşı; malzemesi, rengi ve dokusuyla
Ayvalık’a özgü, bütüncül ve
karakteristik bir kent silueti

oluşmasını
sağlamış.

Ayvalık’ın dar sokaklarında
dolaşmaya çıktığınızda, karşınıza

birbirinden etkileyici evler
çıkar. Bu tescilli yapıların

geçmişi 100-150 yıl
öncesine uzanır.
Duvarları,
pencereleri, kapıları
ve merdivenleri
Sarımsak Taşı’nın
zarif dokusuyla
bezenmiş. Yalnızca
evlerde değil,
kentin birçok dini
yapısında da aynı
taşın izlerine
rastlanır. Sarımsak
Taşı’nın en güzel
örneklerinden biri
ise Taksiyarhis Anıt

Müzesi’nin giriş
merdivenleri ve

duvarlarında görülür.

Taksiyarhis
Anıt Müzesi
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Hayatın çılgın taraflarında,
uçurumların hemen yanı başında bir
hayat yaşamış büyük usta Nietzche
şöyle der:

“Hayattan en büyük zevki ve
verimi almanın sırrı, tehlikeli
yaşamaktır.”

Kadıköy’de o akşam vakti hayatta
başıma sardığım işleri düşünürken
aklıma düşmüştü ustanın bu sözü
nedense…

İyi de benim hayatımın neresine
değiyordu bu anlamlı söz?
Tamamına mı, birazına mı, azına mı,
çoğuna mı? Düşünecek durumda
değildim sanırım...

Neyse… Hayatımı verdiğim hatalı
kararlarla karmakarışık hale
getirdiğim zamanlardı. Oysa ellili
yaşlar pek de genç olmayan birini
işaret eder hayatta. Çok daha akılcı
kararlar alabilmek gerekir idi. Ne de
olsa teorik olarak ömrün yarısı
çoktan geride kalmıştır. Epeyce bir
deney birikimi sağlanmış olmalı.
Ancak her zaman böyle olmuyordu
galiba. İnsan canı istediğinde ille de
bilgelik merdivenlerinde dururken
bulamaz kendini. Bir şeyler bilseniz
bile hata üstüne hata yaparsınız.
Bocalar, kendi kendinizi ezer, bin bir
türlü karar kırıntısıyla kendinizi
avutur, akıl sağlığınızdan kuşkuya
kapılır, yavaş yavaş bulunduğunuz
yerden daha da diplere doğru
kayıverirsiniz.

Ancak hayatın yasalarından biraz
haberiniz varsa; karanlık bir tünelde
olduğunuzu, hiçbir tünelin sonsuza
kadar uzanmadığını ve ucunda
mutlaka bir ışığın yolunuzu
aydınlatmak için sizi beklediğini
bilmeseniz de hissedersiniz. Ve ben
hissetmiştim sanki o yılın ilk
aylarında. Kadıköy’de soğuk bir
havada, bir akşam vakti bir kafede
çayımı bezgin bir tavır ve asık suratla
yudumladıktan sonra ayaklarımın
emrine girerek oradan çıkmış,
kendimi çarşıda bulmuştum. Birkaç
kitapçıya girip çıktım. Kafamda satın
almayı tasarladığım bir kitap ismi
yoktu. Dahası kafamda hiçbir şey
yoktu. Ancak güvendiğim hislerim,
tam da kitapçıdan çıkarken bir
dakika dedi bana ve geri döndüm.

Az yapraklı, ince bir kitap buldum
rafta. Kapağında yaşlı bir adam yazı
masasında emek veriyordu. Dikkatle
baktım. Aldım raftan ve sonra arka
kapağını okudum. Satın alarak
yakındaki bir başka kafeye attım
kendimi. Çayımı getirdi garson.
Yarım saat kadar sonra ilginç bir
bölümü okuduğumun farkına vardım
ve bir kez daha okudum.

Şöyle diyordu yazar:
“Korkmuyormuş gibi

davranamam. Öte yandan içimdeki
baskın duygu şükran duygusu.
Sevdim ve sevildim, çok şey aldım ve
aldıklarımın karşılığında bir şeyler
verdim. Okudum, seyahat ettim,
düşündüm, yazdım… Her şeyden
önemlisi bu güzelim gezegende
duyarlı bir varlık, düşünen bir hayvan
olarak bulundum ve bu başlı başına
müthiş bir ayrıcalık ve serüvendi…”

Bu yaşlı adamın adı Oliver
Sacks’tı ve kanser onu, yazıyı
kaleme aldıktan 15 gün sonra bu
dünyadan alıp götürmüştü…

Hayat böyleydi efendim...
Ha, benim dertlerim mi?
Lafı mı olur usta bunların şimdi

diye söylenerek çıkıp gittim
mekandan…

Halim Bahadır

Yaşlı hasta yazarın
son sözleri neydi?

AYVALIK’IN MİMARİ KİMLİĞİNİN SESSİZ AMA EN GÜÇLÜ ANLATICILARINDAN BİRİ
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IŞIK TEOMAN
bilgi@egesaati.com.tr

GEZİ-YORUM

1995’te İda-Madra Jeoparkı sınırlarına dahil
edilerek koruma altına alınan Badavut, bugün
Ayvalık’ın jeolojik geçmişini ve mimari ruhunu
birlikte koruyan bir açık hava arşivi niteliğinde 

Badavut Taş Ocağı, hikâyenin başladığı yer olarak
ayrı bir öneme sahip. Taşıdığı doğal ve kültürel
değerler nedeniyle 1989 yılında I. Derece Doğal SİT
Alanı ilan edilerek taş temini durdurulmuş 333333 333333
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Minik efelerden
büyük mücadele
Aydın'da düzenlenen halk oyunları
yarışmasında sahneye çıkan minik efeler,
birincilik için performanslarını sergilerken,
Söke Felakşan Fırat İlkokulu folklor ekibi il
birincisi oldu. Aydın’da Okul Sporları
kapsamında düzenlenen Halk Oyunları İl
Birinciliği yarışması, miniklerin sahne
performanslarıyla renkli görüntülere
sahne oldu. Birincilik için sahneye çıkan
öğrenciler, sergiledikleri halk oyunları
gösterileriyle izleyenlerden büyük alkış
aldı. Yarışma sonunda Söke Felakşan
Fırat İlkokulu folklor ekibi il birincisi oldu.
Başarılarıyla dikkat çeken minik efeler,
performanslarıyla jüri üyelerinden tam not
aldı. İHA

Çölyak hastalarına 
glütensiz iftar
Kardeşliğin ve dayanışmanın ayı
Ramazan'da 400 bin kişiyi aynı sofrada
buluşturma hedefiyle tüm ilçelerde iftar
sofraları kuran Balıkesir Büyükşehir
Belediye Başkanı Ahmet Akın, Çölyak
hastalarını da unutmadı. Balıkesir
Büyükşehir Belediyesi'nin Onhann Termal
Otel'de düzenlediği özel iftarda tamamen
glütensiz olarak hazırlanan birbirinden
lezzetli yemekler, Çölyak hastaları ve
glüten hassasiyeti bulunan vatandaşlar
tarafından çok beğenildi. Glütensiz Kafe &
Market'in şube sayısını ikiye çıkaran, iftar
programlarıyla dayanışmayı ve paylaşmayı
güçlendiren belediyenin, glüten hassasiyeti
noktasında farkındalığı da artırıyor. İHA

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı
ile TOKİ koordinesinde yürütülen Yüzyılın
Sosyal Konut Projesi'nde kura çekimlerinde
sona yaklaşıldı. Aralık ayında başlayan ve
bugüne kadar yapılan kura çekimleri ile 75 ilde
toplam 331 bin 833 hak sahibi belirlendi. Çevre,
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat
Kurum, sosyal medya hesabında yaptığı
paylaşımda 2-8 Mart kura takvimini açıkladı.
Yapılan açıklamada, 6 Mart Cuma günü İzmir'de
kura çekiminin gerçekleşeceği ve 21 bin 20
konutun hak sahiplerinin belirleneceği
duyuruldu. HABER MERKEZİ

Manisa Su ve Kanalizasyon İdaresi
(MASKİ), can ve mal güvenliğini sağlamak
amacıyla Demirci ilçesine bağlı Yiğitler
Mahallesi’nden geçen ve tehlike arz eden
derede korkuluk yapım çalışmalarına başladı.
MASKİ Genel Müdürlüğü, hayata geçirdiği
çalışmalarla yerleşim merkezlerini daha
güvenli ve konforlu hale getirmeye devam
ediyor. Özellikle dere yatakları, sulama ve
yağmur suyu kanalları gibi tehlike arz eden
noktalarda korkuluk çalışmalarını sürdüren
MASKİ, Demirci ilçesi Yiğitler Mahallesi’nden
geçen derede 300 metrelik korkuluk imalatı
çalışmalarına başladı. HABER MERKEZİ

İzmir’de TOKİ kura çekimi cuma günüİzmir’de TOKİ kura çekimi cuma günüİzmir’de TOKİ kura çekimi cuma günüİzmir’de TOKİ kura çekimi cuma günüİzmir’de TOKİ kura çekimi cuma günüİzmir’de TOKİ kura çekimi cuma günü Manisa’da dereler daha güvenliManisa’da dereler daha güvenliManisa’da dereler daha güvenliManisa’da dereler daha güvenliManisa’da dereler daha güvenliManisa’da dereler daha güvenli

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, Ödemiş'te İzmir
Büyükşehir Belediyesi tarafından
düzenlenen iftara katıldı. İftar
sonrasında basın mensuplarının
sorularını cevaplayan Tugay,
Ödemiş'teki yatırımlar ve sel sonrasında
yapılan çalışmalar hakkında konuştu.

Tugay, “Yağmur suyu hattı
çalışmamız yüzde 80'in üzerinde
tamamlandı. Mayıs ayında
tamamlanacak. Bazı noktalarda dere
yataklarının taşması sonucunda sorunlar
oldu, buralarda daha sağlam köprüler,
yollar yapılacak. Bununla ilgili
çalışmamız devam ediyor. Yağmurlar
bir tarafıyla bizi sevindirdi, diğer

taraftan verdiği zararla üzdü.
Yaşadığımız problemler çıkarımlar
yapmamızı sağladı. Hangi noktada nasıl
bir sorun yaşadığımızı görüyoruz.
Hepsiyle ilgili kalıcı düzeltmeler
yapacağız. Bu sene yollar ve altyapı ile
ilgili sıçrama yapacağımız bir yıl. 2026
ve 2027'de Küçük Menderes'te, bütün
ilçelerimizin, köylerimizin yollarını
yenileyeceğiz” bilgisini verdi.

Ödemiş’te Çamyayla-Horzum
yolunda orman yangınlarının ardından
kesilen tomrukların yağışlar nedeniyle
menfezi tıkaması sonucu çöken yolda
onarım çalışmalarına başlandığını
hatırlatan Tugay, “İlk günlerde
yapamadık, dere akışı yoğun bir şekilde

devam ediyordu. Bu çalışmayı en kısa
zamanda tamamlayacağız” dedi.
Birgi'de altyapı çalışmaları hakkında da
bilgi veren Tugay, “Koruma Kurulu ile
yaşanan anlaşmazlıklar nedeniyle
çalışma biraz geç başladı ama başladı.
15 güne kadar tamamlanacak” dedi.

Projeler hayata geçecek
Ödemiş'te tarıma önem verdiklerini

ifade eden Başkan Tugay, şöyle
konuştu: “Ödemiş tarım açısından
önemli bir bölge. Biz tarımı pek çok
boyutuyla desteklemeye çalışıyoruz.
Bizim için Ödemiş tarımda öncü
olmasını istediğimiz bir ilçemiz. Burada
öyle şeyler yapalım ki Türkiye'ye örnek

olsun. Tarıma dayalı sanayiyi
desteklemeliyiz diye düşünüyoruz.
İnsanların kırsalda tutulması önemli.
Örneğin futbol sahasını yeniliyoruz.
Yakında İZMAR açıyoruz. 

Gençler tarımla uğraşsın, aynı
zamanda para kazansın, yaşadıkları
bölgede mutlu olsun istiyoruz. Pilot
köyler seçildi, buralarda gençlerin
ihtiyacına yönelik pek çok proje
yapılacak. Ödemiş de genç nüfusu olan
bir ilçemiz, o yüzden çocuklarımız
gençlerimiz için pek çok çalışma
yapmayı çok daha fazla istiyoruz.
Bunların altını dolduran pek çok projeyi
önümüzdeki 3 ay içinde Ödemişliler
görecek.” HASAN ERCAZİP 

Karşıyaka Belediye Başkanı
Yıldız Ünsal ve İzmir Bakırçay
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr.
Rasim Akpınar, Yalı Mahallesi'nde
bulunan Karşıyaka Bilim
Merkezi'nin yeniden hizmete
açılmasına ilişkin işbirliği
protokolüne imza attı. Bakırçay
Üniversitesi'nde gerçekleşen imza
töreninde konuşan Başkan Ünsal ve
Rektör Akpınar, çocuklar ve gençler
başta olmak üzere toplumun her
kesiminde bilim ve teknoloji
alanlarına karşı farkındalık
oluşturmak ve ilgiyi artırmak için
ortak çalışmalar yürüteceklerini
söyledi.

Karşıyaka Belediye Başkanı
Yıldız Ünsal, "Geçmiş yıllarda
kentimizin önemli bilim ve eğitim
merkezlerinden biri olan Karşıyaka
Bilim Merkezi'ni, daha güçlü bir

akademik donanımla yeniden
hizmete açacağız. Değerli iş
birlikleri için İzmir Bakırçay
Üniversitesi Rektörü Sayın Prof. Dr.
Rasim Akpınar'a ve tüm emeği
geçenlere teşekkür ediyorum.
Merkezimizde düzenlenecek
eğitimler, uygulamalı atölyeler ve
bilim etkinlikleriyle, gençlerimizin
keşfetme, üretme ve sorgulama
becerilerini destekleyeceğiz. Bilimi
ders konularının ötesine taşıyıp,
günlük yaşamın ve toplumsal
farkındalığın parçası hâline getirmek
için çalışacağız. Bakırçay
Üniversitesi'nin değerli akademik
birikimi ve deneyimiyle, Karşıyaka
Bilim Merkezi'nin, bilim ve
teknoloji alanında toplumsal ilgiyi
artıracak, ilham verici bir merkez
olacağına yürekten inanıyorum"
dedi. SİBEL KEZER

Küçük Menderes’in 
ilçeleri için müjde
İzmir Büyükşehir  Belediye Başkanı Tugay, Ödemiş'teki yatırımlar ve sel sonrasında yapılan çalışmaları
anlatarak, “Yol çalışmaları ve altyapı ile ilgili sıçrama yapacağımız bir yıl olacak” ifadelerini kullandı

Muğla Büyükşehir Belediyesi,
Ramazan ayında düzenlediği iftar
programlarını ilçelerde
sürdürmeye devam ediyor. 

Büyükşehir Belediyesi
tarafından Ramazan ayının ilk
günlerinden itibaren düzenlenen
iftar programları kapsamında 23
Şubat’ta Marmaris Pazaryeri, 24
Şubat’ta Köyceğiz Pazaryeri, 25
Şubat’ta Milas Pazaryeri ve 27
Şubat’ta Datça Cumhuriyet
Meydanı’nda binlerce vatandaş
aynı sofrada buluştu. 

Manevi iklim
Kıyı Ege Belediyeler Birliği ve

Muğla Büyükşehir Belediye
Başkanı Ahmet Aras, Ramazan ayı
boyunca ilçelerde kurulan iftar
sofralarına ilişkin yaptığı
değerlendirmede, Ramazan’ın

paylaşma ve dayanışma ayı
olduğunu vurgulayarak şunları
söyledi: “Ramazan ayı;
paylaşmanın, dayanışmanın ve
kardeşliğin en güçlü şekilde
hissedildiği müstesna bir zaman
dilimi. Muğla Büyükşehir
Belediyesi olarak bu manevi iklimi
tüm ilçelerimizde hemşerilerimizle
birlikte yaşamak istiyoruz.
İlçelerimizde kurduğumuz iftar
sofralarıyla sadece yemek değil;
muhabbeti, dayanışmayı ve gönül
bağlarımızı da paylaşıyoruz.
Muğla’nın her köşesinde aynı
sofrada buluşmak, birlik ve
beraberliğimizi pekiştirmek bizim
için çok kıymetli. Tüm
hemşehrilerimizin Ramazan ayının
sağlık, huzur ve bereket
getirmesini diliyorum.” 
HABER MERKEZİ

Muğla’da dayanışma 
ve birlik zamanı

Karşıyaka Bilim Merkezi 
yeniden hizmete başlıyor
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CHP İçişleri Politika Kurulu Başkanı
ve İzmir Milletvekili Murat Bakan,
İran’dan gelebilecek düzensiz göç dalgası
konusunda iktidarı bir kez daha uyardı,
“Geçmişte ‘olmaz’ denilen her şey oldu.
Aynı tabloyu yeniden yaşamak
istemiyoruz” ifadelerini kullandı. 

‘Ağır bedeller ödedik’
“Milli Savunma Bakanlığı’nı, İçişleri

Bakanlığı’nı ve Dışişleri Bakanlığı’nı
bir kez daha uyarıyorum”
diyen CHP'li Bakan, "Çok
geç olmadan gerekli
önleyici tedbirleri alın.
Türkiye geçmişte sınır
güvenliğinde ağır
bedeller ödemiştir.
Bugün aynı hatayı
tekrar etme lüksümüz
yoktur” ifadelerini
kullandı. 

“Bugün İran, dün
Suriye… Komşu ülkelerimiz ve
bölgemizdeki istikrarsızlıklar çatışmalara
çatışmalar da büyük acılara neden oldu,
oluyor. Yüzbinlerce sivil insan bu
çatışmalarda ya da hava saldırılarında
yaşamını yitiriyor, hayatta kalabilen
evlerinden, yurtlarından ediliyor. Bu
dramı görmezden gelmek mümkün değil
ancak kendi ülkemizi ve geleceğimizi
düşünmek zorundayız” diyen CHP’li
Bakan, açıklamasında şunları söyledi:

"İran sınırında artan bir göç riski
vardır ve iktidar bu gerçeği görmezden

gelmektedir. Türkiye
geçmişte sınır

güvenliğinde ağır bir
yönetim zafiyeti yaşamıştır.

Milyonlarca insan hem güney
sınırlarımızdan hem doğu

sınırlarımızdan kontrolsüz biçimde
ülkeye girmiştir. Bugün aynı tabloyu
yeniden yaşamak istemiyoruz.

25 Haziran 2025 tarihinde; İran
kaynaklı güvenlik risklerini ve sınır
hattındaki olası hareketliliği Milli
Savunma Bakanı Yaşar Güler’e, Dışişleri
Bakanı Hakan Fidan’a ve dönemin
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya’ya sordum.
Sadece Milli Savunma Bakanı yanıt
verdi; ancak verilen cevap soruların
özünü karşılamaktan uzaktı. İçişleri ve

Dışişleri Bakanları sustu. 14 Ocak
2026’da aynı soruları yeniden yönelttim.
Yine yanıt verilmedi. Sınır güvenliği gibi
hayati bir konuda iki bakanın suskunluğu
siyasi sorumluluktan kaçmaktır.

İran, ABD ve İsrail ile devam eden
çatışmalar nedeniyle ciddi bir
istikrarsızlık sürecindedir. Sınır güvenliği
iki taraflıdır. İran zayıfladığında yük
doğrudan Türkiye’nin omuzlarına biner.
Tek taraflı sınır koruması son derece
zordur. Ayrıca İran’da milyonlarca Afgan
yaşamaktadır ve Afganistan–Pakistan
hattındaki yeni çatışma dalgası, İran’daki
bu nüfusun da harekete geçmesine yol
açabilecek bir potansiyel taşımaktadır.
İran’daki bombardıman ve iç karışıklık
derinleşirse, insanların güvenli gördükleri

Türkiye’ye yönelmesi ihtimal
dahilindedir. Bunu öngörmek için
müneccim olmaya gerek yoktur. Ağrı–
Van–Erzurum hattı bu riskin
merkezindedir. Geçmişte “olmaz”
denilen her şey oldu. Bugün “yok”
denilen risk, yarın gerçeğe dönüşebilir.
Kar, tipi ve kötü hava koşulları;
gözetleme kabiliyetini düşürür, İHA ve
termal sistemleri etkiler, sensör
performansını azaltır, devriyeyi ve kuleler
arası koordinasyonu zorlaştırır.

Asıl tehlike
İran merkezli bazı sosyal medya

hesapları açık biçimde sınır hattı
görüntüleri yayımlamakta, İran GSM
numaraları paylaşmakta ve 'hizmet'
ifadeleri kullanmaktadır. Bu ya insan
kaçakçılığı şebekelerinin açık reklamıdır
ya da Türkiye’ye yönelik bir psikolojik
operasyondur. Her iki ihtimal de ciddidir.
Devletin görevi 'görüntü eski' diyerek
konuyu kapatmak değildir.
Dezenformasyonla Mücadele Merkezi’ni
açıkça uyarıyorum: Bir videonun tarihini
tartışmak, riskin varlığını ortadan
kaldırmaz. Asıl tehlike, kamuoyunu 'her
şey kontrol altında' algısıyla oyalamaktır.

Milli Savunma Bakanlığı’nı, İçişleri
Bakanlığı’nı ve Dışişleri Bakanlığı’nı bir
kez daha uyarıyorum: Çok geç olmadan
gerekli önleyici tedbirleri alın. Türkiye
geçmişte sınır güvenliğinde ağır bedeller
ödemiştir. Bugün aynı hatayı tekrar etme
lüksümüz yoktur." HABER MERKEZİ

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip
Erdoğan, ABD ve İsrail'in İran'a
saldırıları ve İran'ın misillemelerinin
ardından diplomasiye alan
açılması çağrısında bulundu.
28 Şubat'ta İstanbul'da katıldığı
bir iftar programında konuşan
Erdoğan, "Netanyahu'nun
kışkırtmalarıyla başlayan
saldırılardan derin üzüntü ve
endişe duyuyoruz" dedi.
"İran'ın egemenliğini açıkça ihlal
etmenin yanında dost ve kardeş

İran halkının huzuruna 
kasteden sabahki saldırıları 
esefle karşılıyoruz" diye ekledi.
Erdoğan, sözlerinin devamında,
"Her ne sebeple olursa olsun
Körfez'deki kardeş ülkelerimize
yönelik İran'ın füze ve drone
saldırılarını da kabul edilemez
buluyoruz" ifadesini kullandı.
"Sağduyu ve aklıselim hakim
olmaz, diplomasiye alan
açılmazsa bölgemiz bir ateş
çemberine sürüklenme riskiyle

karşı karşıyadır" dedi. Başta 
İslam dünyası olmak üzere 
tüm aktörleri acilen harekete 
geçmeye çağıran Cumhurbaşkanı,
"Eş zamanlı olarak önce 
ateşkesin tesisi ardından da
müzakere masasına dönülmesi
için diplomatik çabalarımızı
hızlandıracağız" diye ekledi.
Dışişleri Bakanlığı da tarafları
"saldırılara bir an önce son
vermeye davet etti". 
HABER MERKEZİ

Erdoğan: Diplomasiye alan açılmalı

CHP Genel Başkan Yardımcısı
Özgür Karabat, ABD ve İsrail’in
İran’a saldırısının Türkiye’ye
ekonomik etkilerine ilişkin X
hesabından paylaşım yaptı.
Karabat’ın "Acil önlem çağrısı:
Akaryakıt sabitlensin, KÖİ
ödemeleri ertelensin" başlıklı
açıklama şöyle:
"Savaşın başlaması ve İran’ın
Hürmüz Boğazı’nı kapatmasıyla
petrol fiyatları hızla çıkacaktır.
AKP’nin güçlü ekonomi masalının
ne kadar boş olduğunu bir kez
daha göreceğiz. Petrol
zamlarından kaynaklı A’dan Z’ye
her şeye zam yağacak. Bedeli yine

vatandaş ödeyecek. Yaklaşık üç
yıldır yüksek enflasyona rağmen
enflasyonda herhangi bir gelişme
sağlayamayan Mehmet Şimşek,
suçu kuraklığa, eğitime, sağlığa,
kiraya, gıdaya vb. bağlıyordu. Bu
sefer de Şimşek, İran kaynaklı
artışları bahane yapacaktır. Sözde
Merkez Bankası rezervleri rekor
kırıyor. Ama hepimiz biliyoruz ki bu
rezerv artışı ‘carry trade’, yüksek
faiz ve altın fiyatlarındaki artıştan
kaynaklı. Yani sağlıklı bir rezerve
sahip değiliz. AKP bu rezervlere
güveniyorsa işte kullanmanın tam
zamanı.Nakliye ve enerji fiyatları, en
temel maliyet kalemini oluşturuyor.

Bunlarda fiyatlar sabitlensin. Zaten
açlık sınırının altında yaşayan on
milyonlarca yurttaşımız bir de bu
krizin bedelini ödemesin. Devlete
büyük yük olan Kamu Özel İşbirliği
(KÖİ) projelerine yapılan aylık
ödemeler süresiz ve faizsiz
ertelensin. Küresel gerginlikler
bitince bu sözleşmeler TL’ye
çevrilip düşük faizden yeniden
yapılandırılsın. Gerekiyorsa projeler
kamulaştırılsın. KDV yeniden yüzde
18’e çekilsin. İşletmelerimiz için de
SGK ve BAĞ-KUR ödemeleri üç ay
faizsiz ertelensin. Dönem sonunda
gerekiyorsa yeniden uzatılsın."
HABER MERKEZİ

Özgür Karabat’tan ‘acil önlem çağrısı’Özgür Karabat’tan ‘acil önlem çağrısı’Özgür Karabat’tan ‘acil önlem çağrısı’Özgür Karabat’tan ‘acil önlem çağrısı’Özgür Karabat’tan ‘acil önlem çağrısı’Özgür Karabat’tan ‘acil önlem çağrısı’

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, ABD
ve İsrail'in İran'a yönelik saldırılarına ilişkin,
"Cumhuriyet Halk Partisi olarak taraflara
itidal ve sağduyu çağrısında bulunuyor,
bölge ülkelerini ve uluslararası kamuoyunu,
uluslararası hukuku hiçe sayan tüm
müdahalelerin karşısında durmaya
çağırıyoruz. Bölgeye yayılacak bir savaş,
geri dönülmez yıkımlara yol açacaktır.
Bu bağlamda tarafları bir an önce
saldırıları durdurmaya ve müzakere
masasına dönmeye davet ediyoruz"
açıklamasını yaptı.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, sosyal
medya hesabından yaptığı açıklamada,
ABD ve İsrail’in İran’a saldırmasıyla
başlayan süreci yakından takip ettiklerini
belirterek, şunları kaydetti:

"Komşumuz İran’a uluslararası hukuku
hiçe sayarak yapılan saldırılara karşı

çıkıyoruz. Mevcut krizin bir an evvel
diplomasi masasına dönülmesi ve uzlaşıyı
esas alan bir yaklaşımla ve müzakere
yöntemleriyle çözülmesini savunuyoruz.

‘Savaş istemiyoruz’
Partimizin son gelişmelere ilişkin

tutumu nettir:
1) Bölgemizde savaş ve çatışma

istemiyoruz.
2) Bölgemizin, ABD ve İsrail’in

uluslararası hukuku ve kuralları hiçe sayan,
masum sivilleri hedef almaktan çekinmeyen
müdahalelerine maruz bırakılmasını
reddediyoruz.

3) İran’daki rejimin, baskıcı ve insan
haklarını yok sayan politikalarını tasvip
etmemekle birlikte, İran’ın ve bölgemizin
geleceğine karar verecek olanların, sadece
ve sadece burada yaşayanlar olduğunun

altını çiziyoruz.
4) Bölgemizin huzuru ve güvenliği,

ülkemiz için hayati öneme sahiptir. Burayı
istikrarsızlaştıracak her türlü girişimin
karşısındayız.

5) Cumhuriyet Halk Partisi olarak
taraflara itidal ve sağduyu çağrısında
bulunuyor, bölge ülkelerini ve uluslararası
kamuoyunu, uluslararası hukuku hiçe sayan
tüm müdahalelerin karşısında durmaya
çağırıyoruz.

6) Bölgeye yayılacak bir savaş, geri
dönülmez yıkımlara yol açacaktır. Bu
bağlamda tarafları bir an önce saldırıları
durdurmaya ve müzakere masasına
dönmeye davet ediyoruz.

7) Filistin, Venezuela ve Grönland
örneklerinde olduğu gibi, ABD ve İsrail’in,
istediği her ülkeye müdahale edebileceği,
kuvvet kullanarak rejim değiştirebileceği ve

toprak elde edebileceği bir sistem kurmaya
çalıştığını görüyoruz. Uluslararası toplumun
kayıtsızlığından cesaret alan bu cüretkarlığa
karşı, devletlerin egemenlik haklarına
saygılı, hukuka ve etiğe dayalı uluslararası
düzeni savunmaya devam edeceğiz."
HABER MERKEZİ

‘Tarafları saldırıları durdurmaya davet ediyoruz’

CHP’li Bakan’dan
İran’dan göç uyarısı
Türkiye’nin geçmişte sınır güvenliğinde ağır bir yönetim zafiyeti yaşadığını belirten CHP İçişleri Politika Kurulu
Başkanı Murat Bakan, “İran sınırında artan bir göç riski vardır ve iktidar bu gerçeği görmezden gelmektedir’’ dedi
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Öylesine can sıkıcı bir durumla 
karşı karşıyayız ki!?…
Savaşın…
Yapı taşları,
Stratejileri,
Etkileri,
Yakıcılığı,
Yıkıcılığı,
Şöyle dursun!…
Mevcut savaşın…
Sonsuz acı ve tuhaflık 
derecesi,
Savaştan kat be kat daha 
önem arz ediyor…

HHH

Peki!
Nedir sonsuz acı ve tuhaflık 

derseniz?… 
- İslam dininin,
Müslümanlık adı altındaki 
temsilcilerinin durumları…
- İslam dinini,
Diğer dinler karışında heder 
etmeleri…
İslam’a,
Diğer dinlere inanmak ve 
inanmamak ayrı şey…
İnananı da,
İnanmayanı da saygıyla 
karşılarım…
Ancak!
İnanıp da,
İnandığını inananlar adına 
kullanmak işin acı tarafı…
Bu direk,
Toplumsal aldatma işlemiyle,
Toplumsal çürümeyi 
beraberinde getirmektedir…

HHH

Burası çok ama çok önemli!…
Şimdi,
Gelelim işin acı aslına?…
An itibarıyla…
Çok büyük bir sürpriz olmaz 
ise,
Üçüncü dünya savaşı 
başlatıldı…
Kimler başlattı?
Amerika,
İngiltere,
İsrail…
Kimler pusuda?
Yan cebime koy dercesine!…
Çin,
Rusya…
Aparatları?
Japonya,
Fransa,
İtalya,
Almanya…
Hepsinin gözü,
Toprak ve zenginlikleri üzerine 
sömürge edinmek…
En kolay bölge neresi?
Ortadoğu…

HHH

Neden Ortadoğu?
Kolaysa,
İskandinav ülkelerinden 
başlasanıza,
Emperyalist duygular adına…
Başlayamazlar…
Çünkü!
İskandinav ülkeleri,
Bilimle aydınlanmış…
Ortadoğu ülkeleri,
Dinlerin esaretinde cahiller 
ordusu halindeler…

HHH

Sonuç olarak…
Hiç kimse,
Yalana- dolana baş vurup 
kıvırmasın…
Savaşın özeti ?…
Yukarı tükürsen,
Bıyık…
Aşağı tükürsen sakal …
Yukarıda,
Müslüman ülkelerin,
Halklarının ve liderlerinin,
Köleleşerek  teslim oldukları 
ağa babaları,
Amerika,
İngiltere,
İsrail …
Aşağıda,
Sayesinde saltanat sürdükleri,
İslam dini …

HHH

Sonucun sonucunda …
Bu hal ile,
Bu durum ile,
İşin içinden çıkabilir mi 
Ortadoğu ?
Cehaletin zincirinden 
kurtulursa,
Evet…
Kurtulamaz ise,
Hayır…

İsmet Orhan

Amerika ve İran 
savaşının anatomisi?…



CHP Grup Başkanvekili Ali
Mahir Başarır, Gülşah Durbay
Gençlik Merkezi açılışı için geldiği
Bornova’da Belediye Başkanı Ömer
Eşki ile birlikte Abide-i Hürriyet
Meydanı’nı gezdi, Atatürk Mahallesi
Pazar Yeri’nde esnaf ve
vatandaşlarla buluştu. 

Başarır, ziyaretleri sırasında
yaptığı konuşmada, Abide-i
Hürriyet’in, özgürlüğün ve
meşrutiyet mücadelesinin simgesi
olduğunu belirterek,  “Böyle bir ismi
yaşatan ve kamusal alanları halkın
hizmetine sunan belediyeler, aslında
cumhuriyete ve demokrasiye sahip
çıkmaktadır. Yerelde üretilen bu
kamucu anlayışın Türkiye’nin
tamamına yayılması gerekiyor” dedi.

Bornova Belediye Başkanı Eşki
ise Bornova’da kamusal alanları
artırmaya devam edeceklerini
belirterek, “Bu meydanı sadece bir
fiziki düzenleme olarak görmüyoruz.
Burası vatandaşların özgürce bir
araya gelebildiği, bir kamusal alan.
Sosyal belediyecilik anlayışımızla
Bornova’da hem yaşam kalitesini
artırıyor hem de dayanışmayı
büyütüyoruz” ifadelerini kullandı.

Esnafla sohbet etti
Başarır ve Eşki, meydan

ziyaretinin ardından Atatürk
Mahallesi Pazar Yeri’nde esnaf ve

vatandaşlarla buluştu. Tezgâh
başında fiyatları soran, alışveriş
yapan yurttaşlarla sohbet eden heyet,
özellikle artan maliyetler ve düşen
alım gücüyle ilgili serzenişleri
dinledi.

Başarır, “Esnafımız artan kira,
elektrik ve nakliye maliyetleri altında
eziliyor. Vatandaşımız temel gıdaya
ulaşmakta zorlanıyor. Türkiye’de
yaşanan ekonomik krizin sorumlusu
yanlış ekonomi politikalarıdır.
Çözüm ise halktan yana, üretimden
yana politikalarla mümkündür. Bu da

CHP iktidarında hayata geçecektir”
dedi.

Başkan Eşki de yerel yönetim
olarak dar gelirli yurttaşların yanında
olduklarını vurgulayarak, “Kent
lokantalarımızla, sosyal
desteklerimizle, eğitim ve dayanışma
projelerimizle Bornovalıların
yükünü hafifletmeye çalışıyoruz.
Ancak kalıcı çözüm merkezi
yönetimde değişimle olacaktır.
Biz yerelde ne yapıyorsak, genel
iktidarda da aynısını; adil ve
şeffaf bir yönetimi hayata

geçirmek istiyoruz” diye konuştu.

‘Türkiye için model’
Başarır, yerel yönetimlerin sosyal

belediyecilik uygulamalarının
Türkiye için model olduğunu
söyleyerek, “Bornova’da
gördüğümüz tablo şudur; halkçı
belediyecilik anlayışı varsa, kaynak
doğru kullanılır, kamusal alanlar
büyür, vatandaşın sesi duyulur. Biz
bu anlayışı Türkiye geneline
taşımaya talibiz” ifadelerini kullandı.
HABER MERKEZİ

‘Çözüm CHP iktidarında’
CHP’li Ali Mahir Başarır, “Yaşanan krizin sorumlusu yanlış ekonomi politikalarıdır. Çözüm ise halktan
yana, üretimden yana politikalarla mümkündür. Bu da CHP iktidarında hayata geçirilecektir” dedi

Urla’nın Demircili Koyu’nda izinsiz
şekilde kıyıya çekilen ve burada sökülmek
istenen “Gökbey” adlı hurda gemiye yönelik
tepkiler büyüyor.

Yaklaşık 2 ay önce kıyıya çekilerek
başlatılmak istenen kaçak gemi söküm
faaliyetine karşı çevre gönüllülerinin
başlattığı eylemler devam ediyor. Urla
Belediyesi ve Urla Kent Konseyi’nin de
aralarında olduğu çevre örgütleri ve sivil
toplum kuruluşları yine Demircili Koyu’nda
bir araya gelerek kaçak söküme karşı ses
yükseltti ve geminin Aliağa’daki lisanslı
tesislerde sökülmesi taleplerini yinelediler.

Eyleme, Urla Belediye Başkanı Selçuk
Balkan da destek verdi. Gemiye ilişkin

"göçmen kaçakçılığı" iddialarıyla yürütülen
davanın sonlara yaklaştığı bilgisini veren
Balkan, geminin tutulduğu yerden
Demircili Koyu’na getirildiğini belirterek
şunları söyledi: 

“Urla Kaymakamımız konuyu yakınen
takip ediyor. Geminin karıştığı göçmen
kaçakçılığı olayıyla ilgili Muğla’da mahkeme
görüldü. Tebligat aşamasından sonra gerekli
müdahale yapılacak. Sığacık’ta el konulmuş
bir gemi ve kaş göz arasında salınıverildi,
buraya geldi. Biz sahip çıkmasak oldubittiye
getirip burada parçalayıp götüreceklerdi.
Milyonlarca insanın denize girdiği bu koyda
direne direne bunu da kazanacağız.”
HABER MERKEZİ

Demircili'de demir gibi direnişDemircili'de demir gibi direnişDemircili'de demir gibi direnişDemircili'de demir gibi direnişDemircili'de demir gibi direnişDemircili'de demir gibi direniş

Türkiye Barolar Birliği (TBB) Başkanı
Erinç Sağkan, “Laikliği Birlikte
Savunuyoruz" bildirisine imza atan
kişilerin ifadeye çağrılmasına tepki
gösterdi. Sosyal medya hesabından
açıklama yapan Sağkan, söz konusu
uygulamanın anayasal devlet
anlayışına aykırı olduğunu
vurgulayarak, “Laikliği savunan bir
bildiriye imza attıkları için insanların
ifadeye çağrılması basite indirgenecek
bir hukuka aykırılık değildir. Anayasal
devlet anlayışından laiklik ilkesinin
çıkartılmasının yargı makamları
tarafından ilan edilmesidir” ifadelerini
kullandı. Cumhuriyet’in temel
niteliklerine dikkat çeken Sağkan,
laiklik ilkesinin Anayasa’nın
vazgeçilmez unsurlarından biri
olduğunu belirterek, “Cumhuriyet’in
temel niteliklerini hatırlatmak, korumak
ve Anayasa’yı savunmak suç olmadığı
gibi her bir yurttaşın asli görevidir”
dedi. HABER MERKEZİ

TBB Başkanı:
Anayasal devlet 
anlayışına aykırı
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Şiirlerini tanıdığımda
çocuktum.

Adam bağırıyordu sanki avaz
avaz.

Gözlerimi kapadığımda usuma
düşen resim uçuşan, dalgalı
saçları ile isyanı haykıran bir
babacan adamdı gelip karşımda
duran.

Söyleyecek sözlerini hemen
orada, sesinin ulaşabileceği en
yüksek seviyede söylemek istiyor
gibiydi hep.

Resimlerini ilk gördüğüm gün
yanılmadığımı anladım.

Çatık kaşlı, gergin ve her hali ile
isyankâr bir asiydi sanki.

Yazdıklarının hemen hepsiyle
tanış oldum. Ezberime kazıdım
şiirlerini. Dünya şiiri ile kurduğu
köprüden her şairin geçmesine
izin vermiyordu. Yol önce Nâzım
ustanındı sonra, Neruda'nın.
Kendisi de oralarda bir yerlerde
olsun yeterdi.

Sözcüklerle kavga etmeyi ve
onları kavganın içinde ateşe
atmayı, yaratmak için öğrenmeyi,
acının da, sevincin de şairin
bahçesindeki çiçekler olduğunu
ondan öğrendim.

Yıllar sonra, elimi uzattığımda,
tanıdığımı sandığım bir koca
adamın, yalın, içten, bin çiçek
gülüşlü, içinde fırtınalar kopan,
sevda dolu, bir uzun yol yolcusu
olduğunu anladım.

Sözcüklerin kavgacısı bu nakış
yüzlü adam, aslında yaşamın bir
şiir olduğunu haykırıyordu.

Tiyatromuz için yazdığı oyunu
masanın üzerine attığında
utkularından birini daha
gerçekleştirmiş yorgun bir rahatlık
duruyordu yüzünde.

Tarih 1979'du.
'77 ve '78'in baharında

geziniyordu hayat.
"Sokakta tank paleti, sokakta

düdük sesi" hiç eksik değildi.
Faşizmin ayak sesleri

geliyordu uzaklardan rap, rap,
rap. Bizimkiler alınlarında güneş,
yüreklerinde bin sevda, kavganın
şiiri gibiydiler. Ateş sarmıştı her bir
yanımızı. Ölüm haberlerinin
olmadığı tek gün yoktu. Ankara
Maltepe'deki Derya sinemasının
faşistlerce bombalandığı gün, biz
içerde, yanımızda bu rüzgâr saçlı
adam, onun bizler için yazdığı
Hızarcı oyununu prova ediyorduk.

Oyun için yazdığı sözcükler
bombacıları yanıtlıyordu sanki.

"a benim ayakaltım,
a benim kerpiç damım,
geri kalmış kuzum benim,

eşkıyam"
Ben, galiba asıl o gün tanıdım

onu.
Polisin yakasını toplayan

kocaman iki el, avazı çıktığınca
bağırdığında yani.

"Tiyatromuzu bombaladınız
ulannn!"

Hepimiz onunduk.
Tüm oyuncular, dekorlar,

aksesuarlar, kostümler, ışıklar,
şarkılar, türküler, afişler ve
sözcükler ve kitaplar.

Biz onunduk. Onun kolu,
kanadı, yüreği, sevdası,
kavgasıydık. Bizi nasıl
bombalarlardı.

Çankaya emniyet amiri önce
onu aldı. Sonra bizler, kendimizi
aldırdık. Tiyatronun karşısındaki
müdüriyette kan kusturdu
memurlara, "bizi bombalayan
faşistler sizlerden biri, kimse
ortaya çıksın, yoksa zindan
ederim dünyayı" diye sokaktan
geçenlerin bile duyacağı bir
biçimde haykırıyordu.

Haklıydı.
Emniyet ile tiyatro karşı

karşıyaydık.
Öldüğü günden bugüne tam

yirmi dokuz yıl geçti.
Nasıl da yaşlanıyor hayat!
Anılarımda gezindiğimde,

şurada oturuyor gibi karşımda.
Koltuğunun altında siyah,
fermuarlı bir çanta, içinde bin bir
çiçek. Hepsi Sivas dağlarından,
kırlarından devşirilmiş ya da
Binboğalar da kışlamış akşam
türküleri gibi.

Acıyı Bal Eyledik, Oğlak,
Kızılırmak, Temmuz Bildirisi,
Kelepçemin Karasında Bir Ak
Güvercin, Ağlasun Ay Şafağı,
Koçero Vatan Şiiri, Haziran'da
Ölmek Zor, Filizkıran Fırtınası,
Acılara Tutunmak, Işıklarla
Oynamayın, Kavel, Kızılkuğu,
Kandan Kına Yakılmaz, Tohumlar
Tuz İçinde. Birbirleriyle barışık
binlerce dize. Üç tane mizah öykü
kitabı. Made- in Turkey, Bıyıklar
Konuşuyor, Öhhööö! Bitmedi,
Bedrettin Cömert üstüne
çalışmalar ve de çocuklar için
Eşeğin Göz Yaşları, Aşıcı Baba,
Ormanın Öcü, Ressamın
Bıldırcınları, Becerikli Çocuğun
Düşleri. Ve de bizlerden başka
kimselerin bilmediği o
oynanamayan oyun Hızarcı.

Haziranda Ölmek Zor, Nâzım
Usta'nın ardından yazılan bir ağıt.

İşten çıktım
Sokaktayım
Elim yüzüm üstüm başım

gazete
Sokakta tank paleti

Sokakta düdük sesi
Sokakta tomson
Sokaktayım
Gece leylak
Ve tomurcuk kokuyor
Yaralı bir şahin olmuş yüreğim
Uy anam anam
Haziranda ölmek zor!

HHH

Çalışmışım on beş saat
tükenmişim on beş saat
acıkmışım yorulmuşum

uykusamışım
anama sövmüş patron
ter döktüğüm gazetede
sıkmışım dişlerimi
sıcak bir ev özlemişim
sıcak bir yemek
ve sıcak bir yatakta
unutturan öpücükler
çıkmışım bir kavgadan
vurmuşum sokaklara
Sokakta tank paleti
sokakta düdük sesi
sarı sarı yapraklarla birlikte

sanki
dallarda insan iskeletleri

HHH

Yıllar var ki ter içinde
taşıdım ben bu yükü
bıraktım acının alkışlarına
3 Haziran 63'ü

HHH

Onca zaman sonra bu gün, kaç
şair gezinir tiyatrolarda, kaç
sözcük yazılır kavga için, kaç türkü
söylenir sevda için, kaç öykü yazılır
emek için, kaç ırmak akar
içimizden Kızılırmak gibi, hep
düşünür oldum.

"Işıkları seviyorum ben. Işıkların
altında ışıyan sözcüklerden ötürü,
aşkı seviyorum ben, üretime olan
tutkumdan ötürü, sizi seviyorum
ben tiyatroya olan açlığımdan
ötürü."

Sivas dağlarının mor
menekşesi, Hasan Hüseyin
Korkmazgil, yamaçları kır çiçekleri
kokan bir dağ odu.

Geride öfkesi kaldı. 

Orhan Aydın

Yürek sızısı…

AK Parti’nin bu hafta TBMM
Başkanlığı’na ekonomiye ilişkin bir
torba kanun teklifi sunması 
bekleniyor. Bu teklifte bazı alanlarda
KDV istisnası, vergi düzenlemeleri,
emekli bayram ikramiyesi artışı, afet
konut satışına ilişkin hükümlerin yer
alması öngörülüyor. Emekli bayram
ikramiyesinin 4 bin liradan 5 bin 
liraya çıkarılması planlanıyor. 
6 Şubat depremlerinden sonra 
11 ilde yaptırılan afet konutlarının 
peşin ödemelerde 1 milyon 890 bin
liralık konutları dörtte bir fiyatına 484
bin liradan, köy konutlarının da 
448 bin liradan alınabilmesine 
yönelik düzenleme yapılacak. 
Ayrıca Suça Sürüklenen Çocuklara
İlişkin Araştırma Komisyonu’nda 
yarın RTÜK ve BTK yetkilileri,
Çarşamba günü -Siber Suçlarla
Mücadele Daire Başkanlığı 
yetkilileri sunum yapacak. 
HABER MERKEZİ

AK Parti bu 
hafta yeni kanun 
teklifi sunacak

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur
Özdemir Göktaş, 2016 yılından bugüne
uygulanan Yaşlı Destek Programı
(YADES) ile toplam 105.6 milyon lira
finansman desteği sağladıklarını
belirterek, 10 yılda 86 farklı belediyede
yürütülen 123 projeyle, 108 bin 851
hanede 164 bin 144 yaşlı vatandaşa
ulaştıklarını bildirdi. Bakan Göktaş,
Türkiye'de 65 yaş ve üzeri nüfusun son 5
yılda yüzde 20.7 artarak 9 milyonun
üzerine çıktığını ve toplam nüfus içindeki
payının yüzde 10.6'ya yükseldiğini
kaydetti. Yaşlı vatandaşların hayat
kalitesini artırmak ve toplumsal hayata
katılımlarını desteklemek amacıyla
belediyelerle işbirliği içinde 2016'dan bu
yana YADES programını sürdürdüklerini
bildiren Göktaş, şunları kaydetti: "2025
yılı projelerimiz için ayırdığımız 41.2
milyon liralık kaynakla birlikte, YADES
kapsamında 10 yılda sağladığımız
toplam finansman desteği 105.6 milyon
lirayı buldu." HABER MERKEZİ

Yaşlılara 10 yılda 
105.6 milyon lira 
destek sağlandı



CHP Parti Meclisi (PM) Üyesi Erhan
Adem, Cumhurbaşkanı Kararı ile 21 ilde
belirlenen bazı alanların orman sınırları
dışına çıkarılmasına ilişkin “Türkiye’nin
ormanları idari kararlarla daraltılacak
alanlar değil, gelecek kuşaklara
bırakılması gereken ortak mirastır. Hiç
kimse ormanları siyasi kararlarla tasarruf
edilecek mülk zannetmesin. Bu ülkenin
doğası da geleceği de birkaç imzayla
gözden çıkarılamaz. Bu karar derhal geri
çekilmeli, aksi halde milletin vicdanında
da hukuk önünde de bunun hesabı
sorulacaktır” dedi.

Resmi Gazete'de 27 Şubat'ta
yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı ile 21
ilde sınır ve koordinatları belirlenen bazı
alanlar orman sınırları dışına çıkarıldı.
CHP PM Üyesi Adem, konuya ilişkin
yaptığı açıklamada şunları söyledi:

50 milyon metrekare alan
“Resmî kararla Adana’dan

Trabzon’a, İzmir’den Artvin’e kadar 21
ilde belirlenen alanların orman vasfı
dışına çıkarılması, yalnızca teknik bir
sınır değişikliği değildir. Bu karar
doğrudan doğruya ülkenin doğal
varlıklarının statüsünü değiştiren,
ekolojik dengeleri etkileyen ve kamu
yararı açısından ciddi soru işaretleri
barındıran bir adımdır. Dayanak

gösterilen yasal düzenleme, bilimsel
açıdan korunmasında fayda görülmeyen
alanların sınır dışına çıkarılabileceğini
öngörse de uygulamanın kapsamı ve
ölçeği bu işlemin istisnai olmaktan çıkıp
sistematik hale geldiğini göstermektedir.
Nitekim Cumhurbaşkanı kararlarıyla
bugüne kadar yaklaşık 50 milyon
metrekare alanın orman sınırları dışına
çıkarıldığı bilinmektedir. 

Yetkililer, çıkarılan alanların iki katı
büyüklüğünde yeni orman alanı tesis
edileceğini belirtse de geçmiş veriler
bunun pratikte gerçekleşmediğini ortaya
koymaktadır. Resmî istatistiklere göre
2003-2025 döneminde yaklaşık 800 bin
hektar ağaçlandırma yapılmışken aynı

süreçte 1 milyon 470 bin hektar orman
alanı kaybedilmiştir. Bu tablo, telafi
mekanizmalarının kağıt üzerinde
kaldığını açıkça göstermektedir. Üstelik
yapılan mevzuat değişiklikleriyle orman
alanlarının madencilikten turizme,
enerjiden çeşitli yapılaşmalara kadar
birçok faaliyete açılmasının önü
genişletilmiştir. Bu yaklaşım, ormanı
korunması gereken doğal varlık
olmaktan çıkarıp ekonomik tahsis alanı
olarak gören bir anlayışın sonucudur.
Sınırlarımızın hemen yanı başında
savaşların yıkıcı etkilerini konuşurken
barış zamanında alınan bu tür kararlarla
doğaya verilen zararların da en az savaş
kadar yıkıcıdır.”HABER MERKEZİ

Küçük Menderes Havzası’nda
yapılması planlanan altın madeni ihalesi,
çevre ve tarım odaklı tartışmaları yeniden
alevlendirdi. Enerji ve Tabii Kaynaklar
Bakanlığı’na bağlı Maden ve Petrol İşleri
Genel Müdürlüğü (MAPEG) tarafından
yürütülen ihale süreci kapsamında, havzada
yer alan Ödemiş, Bayındır, Tire, Beydağ ve
Kiraz ilçelerini kapsayan geniş ruhsat sahası
için şirketler teklif verdi. 

‘Miras değil, emanet’
Yerel Güç haber sitesinin haberine göre,

ihale sürecine yönelik tepkiler sürerken,
Küçük Menderes Direniyor Platformu,
havzada açılması planlanan maden
ocaklarına karşı kamuoyunu bilgilendirmek
ve itirazlarını dile getirmek amacıyla
Ödemiş Belediyesi Park Kafe’de bir toplantı
düzenledi. Toplantıya çevre uzmanları,
avukatlar, muhtarlar, çevre gönüllüleri ve
vatandaşlar katıldı. Toplantıda söz alan
çevre gönüllüleri, sürecin henüz ilk
adımlarının atıldığını vurgulayarak, olası
madencilik faaliyetlerinin havzanın tarımsal
üretimine, su kaynaklarına ve ekosistemine

ciddi zararlar verebileceğine dikkat çekti.
Katılımcılara seslenen gönüllüler, “Bu
topraklar miras değil, emanettir ve emanet
satılamaz” ifadeleriyle mücadeleyi
sürdüreceklerini dile getirdi.

Platform üyeleri, Küçük Menderes
Havzası’nın yalnızca bölge halkı için değil,
İzmir’in tamamı için hayati öneme sahip
olduğunu belirterek, ihale sürecinin
durdurulması ve havzanın korunması için
hukuki ve toplumsal mücadelelerini
kararlılıkla sürdüreceklerini açıkladı.

Yoğun bir katılımın olduğu basın
açıklaması ve bilgilendirme toplantısında ilk
konuşmayı Küçük Menderes Direniyor
Platformu Kurucu Üyesi Begüm Çınar
yaptı. Çınar yaptığı konuşmada “Bu
platform hiçbir siyasi parti ve oluşum ile
bağlantısı olmayan halkın ortak sesidir.
Bugün burada sadece bir toplantı yapmak
için toplanmadık. Bugün burada bir
havzanın geleceğini konuşmak için
toplandık. Toprağın altındaki cevher için,
toprağın üstündeki yaşam riske atılıyor.
Oysa biz biliyoruz ki: Toprağın üstü
altından kıymetlidir. Bu mesele sadece

birkaç köyün meselesi değildir. Bu mesele
suyun meselesidir. Gıdanın meselesidir.
Çocuklarımızın yarın nefes alacağı havanın
meselesidir. Bugün burada bilgiyi
paylaşmak için, hukuki süreci konuşmak
için, bilim insanlarını dinlemek için,
üreticilerin sesini duyurmak için
biraradayız. Ama en önemlisi birlikte ne
yapacağımızı konuşmak için buradayız.
Çünkü biliyoruz ki doğa tek başına kendini
savunamaz. Onu savunacak olan bizleriz.
Buradan bir çağrı yapmak istiyorum: Bu
mücadele karşıtlık üzerinden değil,
yaşamdan yana duruş üzerinden büyüyecek.
Biz kimseye karşı değiliz; biz suyumuzdan,
toprağımızdan, yaşam hakkımızdan
yanayız. Buradan çıkacak her cümle, bu
havzanın geleceği için önemlidir.
Unutmayalım: Bir havza susarsa, şehir
susar’’ dedi.

‘Yerelin mücadelesi şart’
Avukat / Polen Ekoloji Gönüllüsü Leyla

Bilgen ise “Mesele yalnızca prosedürden
ibaret değil. Biz burada bir yaşamdan
bahsediyoruz. Sizlerin yüzyıllardır burada

sürdürdüğü hayat, üretim, ve gelenekten.
Hukuk, prosedürler üzerinden ilerliyor;
davalar açıyoruz, yönetmelikler ve kanunlar
bunun çerçevesini çiziyor. Ama biz
biliyoruz ki bir dava açmak tek başına
yeterli değil. Kazanımlar, yerelin
mücadelesiyle, halkın direnişiyle mümkün
oluyor. Buradaki mücadele, sadece 
evrak, dilekçe veya prosedürle yürümüyor.
Mücadele, yerelin sesini ortaya koymasıyla
yürür; tepkisini göstermesiyle değer 
kazanır. Şu anda Küçük Menderes
havzasında ihaleler ve ÇED süreçleri devam
ediyor. Bunlara dair bir ekip kuracağız ve
halkın katkısıyla ilerleyeceğiz. İhale açmak,
ruhsat başvurularına karşı dava açmak,
ÇED süreçlerine itiraz etmek. Bunların
hepsi halkın desteğiyle anlam kazanacak
“dedi.

Toplantının sonunda vatandaşlar, merak
ettikleri konuları soru-cevap şeklinde
platform temsilcilerine ve uzmanlara
yöneltti. Katılımcıların talepleri ve soruları
yanıtlandı, ilerleyen süreçte atılacak adımlar
ve hukuki süreçler hakkında bilgi verildi.
HABER MERKEZİ

‘Yanlış çevre politikaları bir
ülkenin geleceğini yok eder’

30 Ekim 2020 depremi sonrası kurulan
İzmir Depremzedeleri Dayanışma
Derneği (İZDEDA), 1-7 Mart Deprem
Haftası dolayısıyla bir dizi etkinlik
düzenliyor.
İZDEDA tarafından ‘İzmir Depreme Hazır
Mı?’ başlığı ile 7 gün boyunca
gerçekleştirilecek olan etkinlikler
kapsamında İzmir’de deprem bilincinin
oluşturulması planlanırken etkinliklerin ilki
dün yapıldı. Süvari Yüzbaşı Şerafettin
Kültür ve Hizmet Merkezi’nde
gerçekleştirilen etkinlik kapsamında

“Hayalimdeki güvenli kent” temasıyla
karma resim ve karikatür atölyesi ve
resim - karikatür sergisi düzenlendi.
Saat 12:00’de başlayan etkinlik saat
17:00’ye kadar sürdü.
İZDEDA, bugün ise saat 15.00'te Bayraklı
Belediyesi Osmangazi Konferans
Salonu’nda Büyükşehir Belediyesi Kadın
Çalışmaları Şube Müdürlüğü işbirliği ile
"Afetlerde Toplumsal Cinsiyet Eşitliği"
konulu eğitim programı düzenleyecek.
Etkinlik takvimi 7 Mart Cumartesi gününe
kadar sürecek. HABER MERKEZİ

İZDEDA’nın ‘İzmir Depreme Hazır Mı?’ programları başladı

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer,
çiftçilerin üretim maliyetlerini karşılayamadığı
için borçlanmasına ilişkin açıklama yaptı.
Gürer, şunları söyledi:
"Ülkemizde tarım kesimi borçlanmadan artık
üretim yapamıyor. Çiftçi de üretici de besici de
kredi kullanarak tarımın içinde süreci
sürdürebiliyor. 2025 yılında saatte 42 milyon
lira tarım kesimi borçlandı. 1 trilyon 240 milyar
liralık bankalara olan borç, rekor bir borç.
Piyasalara olan borçlarla bu daha da artıyor.
Eğer bir de üretimde kuraklığın, zirai donun
etkisiyle ürün alamazsa çiftçinin sorunları
daha da derinleşiyor. Bir günde ortalama 2025
yılında, 1 milyar 15 milyon liralık yeni borç
oluştu. Bu borçlardan dolayı çiftçilere düzenli
ve sürekli icralar geliyor. İcra dairelerinden,
mahkemelerden gelen yeni borçlara yönelik
tebliğler çiftçilerin belini büküyor..Çiftçinin
borçları ötelenmeli. En az üç yıl ötelenerek
faizleri silinmeli. Çiftçinin, besinin, üreticinin
tarımın içinde kalması sağlanmalı. Aksi takdire
gelen icralar bellerini büktü. Bunun için de
mutlak surette icralar durdurulmalı."
HABER MERKEZİ

‘Çiftçinin borçları en
az üç yıl ötelenmeli’

Torbalı’da Uluslararası 
Erişilebilir İstihdam 
Sempozyumu düzenlendi
Zihinsel engelli bireylerin topluma tam ve
eşit katılımını güçlendirmek amacıyla
düzenlenen Uluslararası Erişilebilir
İstihdam Sempozyumu, Torbalı’da geniş
katılımla gerçekleştirildi. Avrupa Birliği
tarafından desteklenen IDEA-VET
(Inclusion, Diversity and Employability in
Vocational Education and Training) projesi
kapsamında organize edilen sempozyum;
kamu kurumlarını, akademisyenleri, sivil
toplum kuruluşlarını ve iş dünyasını aynı
çatı altında buluşturdu. Proje kapsamında
Avrupa ülkelerinden gelen akademisyen
ve STK temsilcileri de programa katıldı.
Kendi ülkelerindeki iyi uygulama
örneklerini paylaşan konuşmacılar;
kapsayıcı mesleki eğitim modelleri,
destekli istihdam uygulamaları ve yerel
kooperatifler ve ulusal uygulamaları
üzerine deneyimlerini aktardı. Ayrıca IDEA-
VET’in somut çıktıları, pilot
uygulamalardan elde edilen bulgular ve
uluslararası deneyim paylaşımının politika
geliştirme süreçlerine katkısı vurgulandı.
Sempozyum, Torbalı Belediyesi ile Ege
Üniversitesi işbirliğinde hayata geçirildi.
Açılış konuşmalarını Sempozyum Başkanı
Doç. Dr. Satı Doğan, IDEA-VET Proje
Koordinatörü Handan Akarsu Scarabello
ve Torbalı Belediye Başkanı Övünç Demir
yaptı. Açılış konuşmasında belediyenin
engelli istihdamına yönelik çalışmalarını
anlatan Başkan Demir, erişilebilirliğin bir
tercih değil sorumluluk olduğunu
vurguladı. HABER MERKEZİ

‘Bir havza susarsa, şehir susar’

KÜÇÜK MENDERESLİ VATANDAŞLAR ALTIN MADENİNE TEPKİ GÖSTERDİ
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Küçük Menderes Havzası’nda açılması planlanan altın madenine karşı bölge halkı, çevreciler 
ve uzmanlar Ödemiş’te buluştu, doğanın korunması için mücadeleyi sürdüreceklerini duyurdu

Büyükşehir ve 
Yunusemre’den
çevreci kampanya
Manisa Büyükşehir Belediyesi ve
Yunusemre Belediyesi işbirliğiyle
başlatılan "Atık Yağını Getir, Suyunu
Kurtar" kampanyası ile evsel bitkisel atık
yağlar çevre kirliliği olmaktan çıkarılarak
ekonomiye geri kazandırılacak. "Sıfır
Atık" vizyonu doğrultusunda hazırlanan
kampanya çerçevesinde atık yağını
getiren vatandaşlar hem doğayı
korumuş olacak hem de yeni bitkisel
yağ ve canlı çiçek hediyeleriyle
ödüllendirilecek.

Atık yağ kirliliği
Büyükşehir Belediye Başkanı Besim
Dutlulu ve Yunusemre Belediye Başkanı
Semih Balaban’ın öncülüğünde
gerçekleştirilen işbirliği, su kaynaklarını
tehdit eden atık yağ kirliliğine karşı güçlü
bir set çekmeyi hedefliyor. Kampanya
kapsamında 3 litre atık yağ getiren
vatandaşlara 1 litre yeni bitkisel yağ ve
canlı çiçek, 10 litre getirenlere 2 litre yeni
yağ ve çiçek, 20 litre ve üzeri atık yağ
getirenlere ise 3 litre yeni yağ ve çiçek
hediye edilecek.
Kontenjanla sınırlı olan uygulamada, bir
kişi en fazla 3 litre yeni yağ teslim
alabilecek. Uygulama, 31 Mart 2026 Salı
günü Ferdi Zeyrek Millet Çarşısı’nda
kurulacak toplama noktasında
gerçekleştirilecek. Sabah saat 09.00’da
başlayacak atık yağ toplama süreci,
akşam 17.00’ye kadar devam edecek.
HABER MERKEZİ



İzmir Bölge Adliyesi’nde dün sabah
saatlerinde bomba ihbarı ve kontrollü imha
tatbikatı düzenlendi. Geniş kapsamlı
tatbikat; İzmir Büyükşehir Belediyesi
İtfaiye Dairesi Başkanlığı, İzmir İl Emniyet
Müdürlüğü, AFAD ve Ulusal Medikal
Kurtarma Ekibi Birimi (UMKE) ekiplerinin
katılımıyla yapıldı.

Şüpheli paket ve şahıslar
Tatbikat senaryosuna göre, bina

içerisinde iki ayrı noktaya bırakılan şüpheli
paketler üzerine ekipler harekete geçti.
Hizmet binası çevresinde şüpheli şahıslar
olduğu tespit edilirken, İzmir Bölge Adliye
Mahkemesi’nde görevli emniyet
mensuplarınca bina çevresinde geniş
güvenlik önlemleri alındı. Ardından durum

112 Acil Çağrı Merkezi’ne bildirildi. Eş
zamanlı olarak hizmet binasının güvenli ve
hızlı şekilde tahliye edilmesi için çalışma
başlatıldı. 

Geniş güvenlik önlemleri
Dış çemberde ve şüpheli paketlerin

bulunduğu alanlarda gerekli güvenlik
tedbirleri alındıktan sonra tüm binaya
“Binayı Boşalt” kodu verildi ve sirenler
çalmaya başladı. Anonsların ardından bina
içerisinde bulunan personel ve vatandaşlar,
görevlilerin yönlendirmesiyle kontrollü
biçimde toplanma alanlarına tahliye edildi.
Kat ve blok sorumluları koordineli şekilde
hareket ederek binanın boşaltılmasını
sağladı.Senaryo gereği olay yerine kısa
sürede ulaşan bomba imha ekipleri, şüpheli

paketlerin bulunduğu alanlarda geniş
güvenlik koridoru oluşturarak inceleme
başlattı. Güney ana giriş kapısı önünde
bırakılan paket çevresinde yaklaşık 100
metrelik güvenlik alanı oluşturulurken,
bina içerisindeki diğer şüpheli
pakete yönelik çalışmalar da
eş zamanlı olarak
yürütüldü. Şüpheli
paketlerden birinde
kimyasal madde ihtimali
değerlendirilmesi üzerine
AFAD’ın Kimyasal
Biyolojik Radyolojik
Nükleer Tehditler (KBRN)
ekipleri bölgede ölçüm gerçekleştirdi.
Yapılan kontroller sonucunda herhangi bir
olumsuz bulguya rastlanmadı.

Mahsur kalanlar kurtarıldı
Ölçümlerin ardından bina içerisinde

mahsur kaldığı belirlenen personelin itfaiye
ekipleri tarafından tahliyesine geçildi.

Ekipler, üst katlarda mahsur kalan
vatandaşları merdivenli araçla

güvenli şekilde aşağı indirdi.
UMKE ekipleri tarafından
olay yerinde sahra sağlık
alanı kurulurken, yaralı
olduğu varsayılan kişilere

ilk müdahale yapıldı.
Emniyet birimleri ise

çevrede güvenlik önlemlerini
sürdürerek senaryo kapsamında

şüpheli şahısların yakalanmasına yönelik
çalışma gerçekleştirdi. HABER MERKEZİ

İzmir Adliyesi’nde 
‘bombalı’ tatbikat
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İLAN
İZMİR VAKIFLAR BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ’NDEN

T.C. Vakıflar Genel Müdürlüğü İzmir Bölge Müdürlüğü’nce, aşağıda yeri ve nitelikleri belirtilen taşınmazın
mevcut imar durumuna göre projelendirilerek inşaat yaptırılmak üzere kat karşılığı inşaat yapım modeli
çerçevesinde 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 35/a maddesine göre kapalı teklifi usulü ile  ihaleye
çıkarılmıştır.
İli : İzmir
İlçesi : Tire 
Mahallesi : İpekçiler
Vasfı : Arsa
Yüzölçümü : 1.663,00 m2
Pafta :…………
Ada No : 1565
Parsel No : 2
Malik : 971/2400 hissesi Vakıflar Genel Müdürlüğü, 1429/2400 hissesi 

Hattat Kuyusu Vakfı
Vakıflar Meclisi Karar Tarih ve No.su : 09.02.2026 tarih 57/60 sayılı kararı

TAHMİN EDİLEN BEDEL                     : 58.200.457,41-TL
(ellisekizmilyonikiyüzbindörtyüzelliyeditürkliraskırkbirkuruş)

GEÇİCİ TEMİNAT : 1.746.013,72-TL
(birmilyonyediyüzkırkaltıbinonüçtürklirasıyetmişikikuruş)

İHALE TARİHİ VE SAATİ : 26 Mart 2026 Perşembe günü ve saat 10:00
İŞİN ADI  : “Mülkiyetinin 971/2400 Hissesi Vakıflar Genel Müdürlüğü’ne, 1

429/2400 Hissesi Hattat Kuyusu Vakfı ait İzmir ili, Tire ilçesi, İpekçiler 
Mahallesinde bulunan tapunun 1565 ada, 2 no.lu parselinde kayıtlı 
1.663,00 m2 yüzölçümüne sahip “Arsa” vasıflı taşınmaz üzerine kat 
karşılığı inşaat yapımı işi” 

Yukarıda özellikleri belirtilen taşınmaz; 
1-Mevcut avan projeye göre yapılacak inşaattan; A Blok 1. normal katta bulunan 4 nolu daire, A Blok 3.
normal katta bulunan 7 nolu daire, A Blok 3. normal katta bulunan 8 nolu daire, B Blok zemin katta bulu-
nan 1 nolu daire, B Blok 1. normal katta bulunan 5 nolu daire, B Blok 2. normal katta bulunan 7 nolu daire,
B Blok 2. normal katta bulunan 8 nolu daire, B Blok 3. normal katta bulunan 10 nolu daire, B Blok 3. nor-
mal katta bulunan 11 nolu daire olmak üzere 9 adet bağımsız bölümün alınması,
2-İşin süresinin yer teslim tarihi itibariyle başlatılması, yer teslim tarihinin 12 (oniki) aydan fazla olmaması,
3- Kamuya terk edilmesi gereken alanın 3194 sayılı imar Kanunu’nda belirtilen orana kadar olan kısmının
bedelsiz terk edilmesi, terk oranının Kanunda belirtilen oranın üzerinde olması halinde aşan kısmın be-
delinin rayiç değer üzerinden hesaplanarak defaten İdaremize ödenmesi,
4-İmar Durumu değişikliği veya başka herhangi bir nedenle avan projesinde iyileşme olması halinde sö-
zleşme oranında vakfına yansıtılması,
5- 634 Sayılı Kanun gereğince taşınmazın fonksiyonuna uygun yönetim planının Bölge Müdürlüğü gözeti-
minde hazırlatılması,
6-Değerlendirmeye konu vakıf taşınmazın tapu kaydı üzerinde bulunan ve kaldırılması gerekli olan şerh,
beyan vb. kaldırılması, gerekmesi halinde ifraz, tevhit, terk, ihdas vb. işlemlerin yaptırılması, yapılacak in-
şaat ile ilgili olarak, resmi ve/veya özel kurum ve kuruluşlardan alınması gereken her türlü onay, izin, ruh-
sat vb. alınması, uygulama projesinin hazırlanması, yer teslim tarihinden, inşaatın tamamlanarak İdareye
teslim tarihine kadar alınması gerekli bütün (emniyet, sağlık, güvenlik vb.) tedbirlerin alınması, yapılacak
bütün harcamaların (inşaat, imalat, tadilat, vergi, resim, harç, ceza, otopark bedeli vb.) Yüklenicisi tarafın-
dan yerine getirilerek karşılanması ve söz konusu iş-işlemlerle ilgili olarak İdareden herhangi bir hak
talebinde bulunulmaması,
7-Paylaşım dışı kalan yer ve alanların tapuda ortak alan olarak tescil edilmesi,
8-Mimarlar Odasınca "En Az Bedel Hesap Cetveli’'ne göre belirlenen bedeli geçmemek üzere, Avan Proje
Bedelinin Yüklenici tarafından proje müellifi ve/veya ilgilisine sözleşme imzalanmadan önce ödenmesi,
9-Taşınmazın üzerinde bulunan ve inşaat alanına rastlayan zeytin ağaçlarından sökülüp yeniden dikilm-
eye müsait olanların İzmir Vakıflar Bölge Müdürlüğü'nün uygun göreceği bir yere taşınarak yeniden dik-
ilmesi, ağaçların veya mevsim şartlarının uygun olmaması veya diğer nedenlerle yeniden dikilemeyen her
bir ağacın İzmir Vakıflar Bölge Müdürlüğünce belirlenecek bedelinin yüklenicisi tarafından İdaremize de-
faten ödenmesi, inşaat alanı dışında kalan ağaçların bakım, muhafaza ve tüm güvenlik önlemlerinin yük-
lenici tarafından sağlanması, bütün bu işlemlerin İzmir Vakıflar Bölge Müdürlüğü'nün denetimi ve
gözetiminde, tüm masrafları yüklenici tarafından karşılanarak gerçekleştirilmesi,
10-Parsel üzerinde bulunan ağaçların proje peyzajında kullanılması durumunda yönetim planında ve
tapuda Vakıflar Genel Müdürlüğü adına tescil edilmesi,
Şartlarıyla, ilgili mevzuat kapsamında kat karşılığı inşaat yaptırılmak üzere ihaleye çıkarılmıştır.
İhaleye iştirak edecek istekliler;
1- İhale yukarıda belirtilen tarih ve saatte Fevzipaşa Bulvarı No:4 Konak/İZMİR adresinde bulunan İzmir
Vakıflar Bölge Müdürlüğü hizmet binasında, Bölge Müdürlüğü’nce oluşturulacak İhale Komisyonu huzu-
runda yapılacaktır.
2- Sözleşme, şartname ve tüm ekleri; mesai saatleri içerisinde Fevzipaşa Bulvarı No:4 Konak/İZMİR
adresinde bulunan İzmir Vakıflar Bölge Müdürlüğü hizmet binasında görülüp, her bir iş için 2.000,00-TL
karşılığında talipli şirketin yetkilisi veya şirket yetkilisince yazılı görevlendirilmiş kişilerce temin edilebilir. 
3- İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için, ihale şartnamesinin 6.(altıncı) maddesine göre hazırlayacakları
tekliflerini ilgili şartnamenin 12. Maddesi doğrultusunda ihale saatine kadar sıra numaralı alındılar
karşılığında İzmir Vakıflar Bölge Müdürlüğü İhale Komisyonu Başkanlığına imza karşılığı teslim etmeleri
gerekmektedir.
4- İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri, teklifleri kapsamında dış zarf ile birlikte
sunmaları gerekmektedir. 
Dış zarf, iç zarfı ve bu şartnamenin 6. maddesinde istenilen diğer belgeleri içerir:
a) Türkiye’de tebligat için adres beyanı, telefon, faks numarası, elektronik posta adresi vb. bilgileri

gösteren, ekli örneğe uygun İletişim Bilgi Formu (Ek:1),
b) Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkarlar Odası veya ilgili meslek odası
belgesi,
b.1) Gerçek kişi olması halinde, ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış Ticaret ve/veya Sanayi Odası veya ilgili
meslek odasına kayıtlı olduğunu gösterir belgenin aslı veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece
onaylanmış sureti,
b.2) Tüzel kişi olması halinde, mevzuat gereği tüzel kişiliğin siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret ve/veya
Sanayi Odasından, ihalenin yapıldığı yıl içerisinde alınmış tüzel kişiliğin siciline kayıtlı olduğuna dair bel-
genin aslı veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanmış sureti (Türkiye'de şubesi bulun-
mayan yabancı tüzel kişinin belgelerinin, bu tüzel kişinin bulunduğu ülkedeki Türkiye Konsolosluğunca
veya Türkiye Dışişleri Bakanlığı'nca onaylanmış olması gerekir.)
c) Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren ve ihale tarihi itibariyle geçerliliği devam eden noter tasdikli
İmza Beyannamesi veya İmza Sirkülerinin aslı ya da aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onay-
lanmış sureti,
c.1) Gerçek kişi olması halinde, Ticaret Sicil Gazetesi ile noter tasdikli imza beyannamesinin aslı veya
aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanmış sureti,
c.2) Tüzel kişi olması halinde; ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya kurucuları ile tüzel kişiliğin
yönetimindeki görevlileri belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi veya bu hususları tevsik eden
belgeler ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirkülerinin aslı veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla
İdarece onaylanmış sureti,
d) İstekli adına vekâlet edilmesi halinde, istekli adına teklifte bulunacak vekilin ihale tarihi itibariyle geçerlil-
iği devam eden noter tasdikli vekâletnamesi ile noter tasdikli imza beyannamesinin aslı veya aslının İdar-
eye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanmış sureti,
e) Ekli örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya geçici teminat bedelinin yatırıldığına dair mak-
buz,
f) İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun Ortak Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Tahmin edilen bedelin %10'una kadar kullanılmamış nakit kredisi veya teminat kredisini gösterir ekli
örneğe uygun Banka Referans Mektubu (Ek:4) (Banka referans mektuplarının ihaleyi yapan İdare adına,
ihalenin ilk ilanından sonra -ilk ilan günü dahil- düzenlenmiş olması gerekmektedir.)
h) Tahmin edilen bedelin %50'den az olmamak üzere ihale tarihi itibarı ile geçerli olan Çevre ve Şehircilik
Bakanlığından alınmış işin büyüklüğüne göre en az (B) grubu müteahhitlik karnesi veya son 15 yıl
içerisinde bina inşaat işlerine ait 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu veya 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu
kapsamında alınmış 'İş Deneyim Belgesi' veya ilgili Belediyeden alınmış isteklinin müteahhit olduğunu
gösterir Yapı Kullanma İzin Belgesi veya bina inşaatına ait İş Bitirme Tutanağı ve eki İnşaat Ruhsat Bel-
gesinin aslı ya da noter tasdikli sureti veya aslının İdareye ibraz edilmek suretiyle fotokopisi,
İş deneyimi kriterinin uygulanmasında; yurt dışında yabancı ülke kamu kurum ve kuruluşlarına taahhüt
edilerek kabulü yaptırılan işlerin, son keşif bedellerinin sözleşme tarihindeki Merkez Bankası efektif alış
kuru üzerinden tutarının %50'si değerlendirilir.
h.1) Müteahhit veya taşeron olarak yurt içinde veya yurt dışında kamu, kurum ve kuruluşlarına taahhüt
edilerek geçici kabulü yaptırılan işlerde İş Bitirme Belgesi,
h.2) Yurt içinde kamu kurum ve kuruluşlarına taahhüt edilmiş olan işlerde müteahhide karşı taşeron olarak
(İdarenin onayladığı noter tasdikli taşeronluk sözleşmesinde yazılı tutarı aşmamak üzere) taahhüt edilerek
geçici kabulü yaptırılan işlerde İdarenin onayına haiz noter tasdikli Taşeronluk Sözleşmesi, İş Bitirme Bel-
gesi,
h.3) Müteahhit veya taşeron olarak yurt içinde özel sektöre taahhüt edilerek kabulü yaptırılan işlerde ise
Belediyesinden ve/veya ilgili İdarelerden alınmış İş Bitirme Tutanağı ve eki İnşaat Ruhsat Belgesi,
h.4) Yapı Müteahhitliği Yetki Belge Numarası
ı) İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi borcu olmadığına dair belgenin aslı ya da
noter tasdikli sureti veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece tasdikli sureti ya da Gelirler İdaresi
Başkanlığının internet vergi dairesi adresi üzerinden alınacak vergi borcu olmadığına dair belge,
i) İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan alınan Türkiye genelinde prim borcu ol-
madığına dair belgenin aslı veya noter tasdikli suretinin verilmesi veya aslının İdareye ibraz edilmesi
şartıyla İdarece tasdikli suretinin verilmesi ya da Sosyal Güvenlik Kurumunun internet adresi üzerinden alı-
nacak Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge veya elektronik imza kanunu uyarınca düzenle-
nen belgelerin internet üzerinden doğrulama aracı kullanılmak suretiyle teyidi yapılabilen belgeyi sunması,
j) İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, ekli örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum Formu
(Ek:5),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
l) İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun Yer Görme Formu (Ek:6),
m) Terör örgütlerine iltisakı yahut bunlarla irtibatı olmadığına dair taahhütname (Ek:9)
Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (h4), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri temin et-
mekle mükelleftir. İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış örneklerini
veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorundadır.
Noter onaylı belgelerin aslına uygun olduğunu belirten bir şerh taşıması zorunlu olup, sureti veya fo-
tokopisi görülerek onaylanmış olanlar ile “ibraz edilenin aynıdır” veya bu anlama gelecek bir şerh taşıyan-
lar geçerli kabul edilmez. Ancak, Türkiye Ticaret Sicili Gazetesi Nizamnamesinin 9. maddesinde yer alan
hüküm çerçevesinde, Gazete İdaresince veya Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğine bağlı odalarca “aslının
aynıdır” şeklinde onaylanarak verilen Ticaret Sicili Gazetesi suretleri veya bunların noter onaylı suretleri de
kabul edilir.
Dış zarfın içerisine konulduktan sonra zarfı kapatıp, üzerine isteklinin adı ve soyadı, Ticaret unvanı ile

açık adresi ve teklifin hangi işe ait olduğu yazılarak ihale saatine kadar ihale komisyonu başkanlığına ver-
mek zorundadırlar.
5- Telgraf veya faksla yapılacak müracaatlar kabul edilmez. Posta yoluyla müracaatta bulunulması duru-
munda meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.
6- İdare, gerekçesini göstermek kaydıyla ihaleyi yapıp yapmamakta ve en uygun bedeli tespitte serbesttir.
İLAN OLUNUR.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02407544

İzmir Bölge Adliye Mahkemesi’nde gerçekleştirilen geniş kapsamlı tatbikatta, şüpheli paketler
etkisiz hale getirildi, mahsur kalan personel itfaiye ekipleri tarafından güvenle kurtarıldı
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BAŞKAN EŞKİ: SANAT, KENTİN ORTAK DİLİDİR

Bornova Belediyesi’nin kültür sanat etkinlikleri
kapsamında düzenlediği “Demet
Aslan ile Bir Kalp Bin Hikâye –
Aşk Şarkıları Konseri”,
Nevzat Kavalar Kültür
Merkezi ve Nikah
Salonu’nda yoğun
katılımla
gerçekleştirildi.
Sevilen sanatçı Demet
Aslan, romantik
repertuvarı ve güçlü sahne
performansıyla izleyenlere
unutulmaz bir gece yaşattı.
Büyük ilgi gören konserde
katılımcılar şarkılara hep bir ağızdan eşlik ederek

adeta dev bir koro oluşturdu.
Konserde “Yalancı Bahar”, “Begonvil”,

“Ayrılmam”, “Sana Kırmızı Çok
Yakışıyor”, “Mecbursun”,

“Pervane”, “Nazende
Sevgilim”, “Damarımda
Kanımsın” ve “Kader
Diyemezsin” gibi sevilen
eserler seslendirildi.
Karadeniz ezgilerinin de

yükseldiği “Hey Gidi
Karadeniz / Koyverdin Gittin

Beni” ve “Çayelinden Öteye” ile
tempo artarken, “Haydi Gel Benimle

Ol”, “Çalkala Hadi Adamım”, “Deli Mavi”
ve “Sana Neler Edeceğim” parçaları salonda

coşkuyu zirveye taşıdı.
Bazı şarkılarda izleyicilerin alkışlarla ritim tutması
ve sanatçıya eşlik etmesi geceye ayrı bir renk kattı.

‘Ortak dil’
Gecenin sonunda konuşan Bornova Belediye
Başkanı Ömer Eşki, kültür ve sanat etkinliklerinin
kentin sosyal hayatına katkısına dikkat çekerek,
“Sanat, kent yaşamının en güçlü ortak dilidir. Bu
akşam burada yalnızca şarkılar söylemedik; aynı
duygularda buluştuk. Bornova’da kültür ve sanatı
herkes için erişilebilir kılmaya devam edeceğiz.”
diye konuştu.
Katılımcılar, organizasyon için Bornova
Belediyesi’ne teşekkür ederken, konser sonunda
sanatçıyı uzun süre ayakta alkışladı. OĞUZ YÖRÜK
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“Demet Aslan ile Bir Kalp Bin Hikâye – Aşk Şarkıları Konseri” ne katılan Bornova
Belediye Başkanı Eşki, etkinliklerinin kentin sosyal hayatına katkı sağladığını belirtti

Yeniden Sinematek, mart ayında
"Lütfi Ö. Akad Sinemasında
Toplum, Birey ve Şehirleşme"
temasıyla Elhamra Sahnesi'nde
İzmirliler ile buluşmaya
hazırlanıyor. Türk sinemasının
usta yönetmenlerinden Lütfi
Ömer Akad'ı vefatının 15. yılında
anmaya vesile olacak seçkide,
onun sinemasını oluşturan
mihenk taşları sayılabilecek
yapımlar yer alıyor. Program
kapsamında usta yönetmenin
"göç" üçlemesinin filmleri olan
Gelin, Düğün ve Diyet'in yanı
sıra Türk Sinemasının
klasikleşmiş filmlerinden
Vesikalı Yârim de beyaz perdeyle
buluşacak. Köyden kente göçün
toplum ve bireyler üzerinde
yarattıklarına etkileyici bir
üslupla yaklaşan yönetmen,
hem dönemin toplumsal yapısı
hem de aile yapısı hakkında
birçok gerçekliği gözler önüne
seriyor. 
Lütfi Ö. Akad'ın üçlemesinin ilk
filmi olan ve oyuncu kadrosunda
Hülya Koçyiğit, Kerem Yılmazer
ve Kahraman Kıral'ın yer aldığı
1973 yapımı dram türündeki
Gelin filminde, Yozgat'tan
İstanbul'a göç eden Hacı İlyas ve
ailesinin hikâyesi konu ediliyor.
Film yönetmene 1973 Adana
Altın Koza Film Festivali'nde En
İyi Film Ödülü'nü ve Onur
Ödülü'nü kazandırdı. Gelin, 1
Mart Pazar saat 20.00'de

gösterilecek.

Kadın mücadelesi
Üçlemenin ikinci filmi ve aynı
zamanda bir kadın hikâyesi olan
Düğün'ün oyuncu kadrosunda
Hülya Koçyiğit, Kamuran Usluer,
Erol Günaydın ve Ahmet Mekin
yer alıyor. Gösterimi 8 Mart
Dünya Emekçi Kadınlar Günü
etkinlikleri kapsamında
gerçekleştirilecek filmde,
Şanlıurfa'dan İstanbul'a göç
eden bir ailenin kadın fertlerinin
başlık parası geleneğine karşı
verdiği mücadele ve
görünmeyen kadın emeği beyaz
perdeye yansıtılıyor. 1973 yapımı
dram türündeki film 1974
Antalya Altın Portakal Film
Festivali'nden En İyi Yönetmen
ve En İyi Film Ödülleriyle döndü.
Film, 8 Mart Pazar saat 20.00'de
izleyici ile buluşacak. Üçlemenin
son filmi olan 1974 yapımı dram
türündeki Diyet filminin oyuncu
kadrosunda Hülya Koçyiğit,
Hakan Balamir, Erol Taş ve Erol
Günaydın yer alıyor. Bir fabrika
ve çevresinde gelişen işçi-işveren
ilişkilerinin beyaz perdeye
yansıtıldığı film, 1975 Antalya
Altın Portakal Film Festivali'nde
Hülya Koçyiğit'e En İyi Kadın
Oyuncu Ödülü'nü ve Erol Taş'a
En İyi Yardımcı Erkek Oyuncu
Ödülü'nü kazandırdı. Film, 15
Mart Pazar saat 20.00'de
gösterilecek. HABER MERKEZİ
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Konak’tan sabah sporu
Konaklıların dört gözle beklediği Açık Havada
Sabah Sporu, güneşli günlerin geri dönmesiyle
birlikte 2 Mart Pazartesi günü yeniden başlıyor.
Konak’ta spor keyfi bir kez daha parklara,
meydanlara taşınıyor. 
Konak Belediyesi’nin, sabahlara keyif ve zindelik
katan etkinliği Açık Havada Sabah Sporu,
yağmurlu günlerin ardından güneşin yeniden
yüzünü göstermesiyle beraber start alıyor. Kentin
8 ayrı noktasında, haftada üç gün, sabah 8.30’da
yapılacak sabah sporu, 2 Mart Pazartesi günü
başlıyor. Tüm vatandaşlara açık ve ücretsiz olan
Açık Hava Sabah Sporu, artık gelenek olduğu
üzere Kültürpark (İsmet İnönü Sanat Merkezi
yanı), Denizatı Parkı, Karantina Meydanı, Behçet
Uz Parkı, Kılıçreis Parkı, Hatay Pazar Yeri, Tülay
Aktaş Parkı, Zafertepe Tarık Gencay Spor
Tesisinde sporseverleri bir araya getirecek.
Konaklılar pazartesi, çarşamba ve cuma günleri
güne hep birlikte spor yaparak başlayacak. 

Deneyimli eğitmenler
Hatay Pazar Yerinde ise semt pazarının
kurulmadığı Çarşamba ve Cuma günleri sabah
sporu yapılacak.
Açık havada sabah sporuna, Konak Belediyesi’nin
deneyimli spor eğitmenleri liderlik edecek.
Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu,

saha gezilerinde Konaklı komşularının Açık
Havada Sabah Sporunu çok özlediklerini sık sık
dile getirdiğini ifade ederek, “Açık Havada Sabah
Sporu en sevilen etkinliklerimizden biri oldu.
Özellikle kadınlar, komşularıyla birlikte sabah

sporunu yapıyor, sosyalleşiyor, sağlığını ve
formunu koruyor. Hava şartlarının elvermesiyle
birlikte biz de etkinliğimizi başlattık. Tüm
Konaklı komşularımızı sabah sporuna bekliyoruz”
dedi. SİBEL KEZER

Yaşar Kemal Manisa’da anıldı
Türk edebiyatının usta ismi Yaşar Kemal,
vefatının 11. yılında Manisa’da şiir ve müzik
dolu bir geceyle anıldı. Sanatçının 1963
yılında kaleme aldığı; doğayı, insan
sevgisini, umudu ve isyanı destansı bir dille
anlatan ‘Kırmızı Deynek’ adlı eseri, Manisa
Büyükşehir Belediyesi Uğur Mumcu
Sahnesi’nde izleyiciyle buluştu.

Özel repertuvar
Emin İgüs’ün anlatı, vokal ve bağlama
performansıyla hayat bulan müzikli anlatı,
sanatseverlerden büyük alkış aldı. Sahne
düzeni ve müzik uyarlamasını Eylem
Pelit’in üstlendiği gecede; gitar ve vokalde
Hakan Oral, keman ve klavyede Mutlu
Ödemiş, basgitarda ise Eylem Pelit sahne
alarak Yaşar Kemal’in eserlerinden
derlenen bir repertuvar sundu. Anma
programına MASKİ Genel Müdürü Ali Kılıç,
Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri Ulaş
Aydın, Kültür ve Sanat Şube Müdürü Okan

Gündüz ve çok sayıda sanatsever katıldı.
Gecenin sonunda bir konuşma yapan Genel
Sekreter Yardımcısı Ulaş Aydın,
"Manisa’da, Büyükşehir Belediyemizin
çatısı altında Emin İgüs ve kıymetli
sanatçılarımızla Yaşar Kemal’i anmanın
mutluluğunu yaşıyoruz. Gelecekte

kuşkusuz çok daha güzel etkinliklere imza
atacağız ancak bu özel gece hafızalarımızda
her zaman yerini koruyacak. Emek veren
tüm arkadaşlarımıza ve Kültür Sosyal İşler
Dairemize teşekkür ediyorum" dedi.
Konuşmanın
ardından Aydın,
sanatçılara çiçek
takdim etti. İHA
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Ünlü oyuncu Dilan
Deniz Çiçek,  yıllar
önce çekilen
fotoğrafı sosyal
medya hesabında
paylaştı. Oyuncu,
“Büyümek çok
sancılıymış. Hala
zaman mefhumumun
gelişmediğine
inanamıyorum.
Küçükken zamanı
parçalara
ayırırdım”
ifadelerini
kullandı.
HABER
MERKEZİ
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